
NAVODAYA FOUNDATION – Contact @ +91 8105049244/ + 91 6364381776 

 

SUBSCRIBE - youtube @navodayafoundation. Telegram Channel@X NAVO. -PRAMATI 

 

NAVODAYA FOUNDATION IAS/KAS-MYSORE 

KPSC- KAS PRELIMS TEST SERIES - 2024 

TEST – 04[INDIAN ECONOMY] 

 

          

Time Allowed : Two hours                                                                                                       Maximum  Marks : 200 

INSTUCTIONS 

1. IMMEDIATELY AFTER THE COMMENCEMENT OF THE EXAMINATION, YOU SHOULD CHECK THAT 

THIS TEST BOOKLET DOES NOT HAVE ANY UNPRINTED OR TORN OR MISSING PAGES OR ITEMS, ETC. 

IF SO, GET IT REPLACED BY A COMPLETE TEST BOOKLET. 

2. You have to enter your Roll Number on the Test Booklet in the Box provided alongside. DO NOT write anything else 

on the Test Booklet. 

3. This Test Booklet contains 100 items (questions). Each item is printed in English and Kannada. Each item comprises 

four responses (answers). You will select the response which you want to mark on the Answer Sheet. In case you feel 

that there is more than one correct response, mark the response which you consider the best. In any case, choose ONLY 

ONE response for each item. 

4. Questions are printed both in Kannada and English. If any confusion arises in the Kannada Version, please refer 

to the English Version of the questions. Please note that in case of any confusion the English Version of the 

Question Booklet is final. 

5. Question paper comprises of TWO PARTS i.e., PART-A comprises of Indian economy questions and PART-B 

comprises of Current Affairs questions (April-2023). 

6. You have to mark all your responses ONLY on the separate Answer Sheet provided. See directions in the Answer 

Sheet. 

7. All questions carry equal marks. 

8. After you have completed filling in all your responses on the Answer Sheet and the examination has concluded, you 

should hand over to the Invigilator only the Answer Sheet. You are permitted to take away with you the Test Booklet. 

9. Penalty for Wrong answers: 

THERE WILL BE A PENALTY FOR WRONG ANSWERS MARKED BY A CANDIDATE IN THE OBJECTIVE 

TYPE QUESTION PAPERS. 

i. There are four alternatives for the answer to every question. For each question for which a wrong answer has 

been given by the candidate, one-third (0.66) of the marks assigned to that question will be deducted as a 

penalty. 

ii. If a candidate gives more than one answer, it will be treated as a wrong answer even if one of the given 

answers happens to be correct and there will be the same penalty as above to that question. 

iii. If a question is left blank, i.e., no answer is given by the candidate, there will be no penalty for that question. 
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PART- A 

1) Consider the following statements with respect to 15th 

finance commission:  

1. The 15th finance commission increased vertical 

devolution around 10% than the 14th commission‟s 

recommendation. 

2. Among the criteria for horizontal devolution, 

demographic performance carries highest weightage. 

Which of the statements given above are incorrect? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

15 ನ೅ ಸಣಕಾಸು ಆಯೋಗಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ:  

1. 15 ನ೅ ಸಣಕಾಸು ಆಯೋಗವು 14 ನ೅ ಆಯೋಗದ ಶಿಫಾಯಸಿಗಿಿಂತ 

ಲಂಫ ವಿಕ೅ಿಂದ್ರ ೋಕಯಣ಴ನ್ನನ  ಸುಮಾರು 10% ಹೆಚಿ್ಚ ಸಿತು. 

2. ಷಭತಲ ವಿಕ೅ಿಂದ್ರ ೋಕಯಣದ ಮಾನದಂಡಗಳಲಿ್ಲ , ಜನಸಂಖ್ಯಾ  

ಕಾಮಯಕ್ಷಭತೆಯು ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಪ್ರರ ಮುಖಾ ತೆಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

2) Which one of the following statements is incorrect with 

respect to Indirect taxes? 

a) Incidence and impact of the tax falls on different 

persons. 

b) They are Progressive in nature. 

c) Objective of this tax is only economical and impact is 

generally inflationary. 

d) Examples of indirect tax include VAT, Service tax, 

GST, Excise duty, Entertainment tax and Customs 

duty. 

 

಩ರ೉ೋಕ್ಷ ತೆರಿಗೄಗಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ 

ಹೇಳಿಕೄಯು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ? 

a) ತೆರಿಗೄಮ ಘಟನೄ ಭತುು  ಩ರಿಣಾಭವು ವಿವಿಧ ಴ಾ ಕ್ತು ಗಳ ಮೇಲೆ 

ಬೋಳುತು ದೄ. 

b) ಅವು ಷವ ಭಾ಴ತಃ ಩ರ ಗತಿ಩ಯವಾಗಿರುತು ವೄ. 

c) ಈ ತೆರಿಗೄಮ ಉದೄದ ೋವವು ಕ೅಴ಲ ಆರ್ಥಯಕವಾಗಿದೄ ಭತುು  

಩ರಿಣಾಭವು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ಸಣದುಫಫ ಯವಾಗಿರುತು ದೄ. 

d) ಩ರ೉ೋಕ್ಷ ತೆರಿಗೄಮ ಉದಾಸಯಣೆಗಳಲಿ್ಲ  ವಾಾ ಟ್, ಸ೅ವಾ ತೆರಿಗೄ, 

ಜಿಎಸಿಿ , ಅಫಕಾರಿ ಸುಿಂಕ, ಭನರಂಜನಾ ತೆರಿಗೄ ಭತುು  ಕಷಿ ಮ್ಸಸ  

ಸುಿಂಕ ಸ೅ರಿವೄ. 

 

3) With reference to issuing of currency in India, consider the 

following statements:  

1. Central Government has the authority to decide the 

denomination of new currency in India. 

2. Currency notes are guaranteed by the Reserve Bank of 

India (RBI).  

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಕರೆನ್ಸಸ  ವಿತಯಣೆಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ:  

1. ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಹ೉ಷ ಕರೆನ್ಸಸ ಮ ಮುಖಬೄಲೆಮನ್ನನ  ನ್ಸಧಯರಿಸು಴ 

ಅಧಿಕಾಯ ಕ೅ಿಂದರ  ಷಕಾಯಯಕೆೄ  ಇದೄ. 

2. ಕರೆನ್ಸಸ  ನೇೋಟುಗಳನ್ನನ  ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 

(ಆಬಯಐ) ಖ್ಯತರಿ಩ಡಿಸುತು ದೄ.  

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

4) With reference Exchange Rate policy, consider the 

following statements: 

1. C. Rangarajan Committee favored the move towards 

market determined exchange rate system in India. 

2. As the part of structural reform taken during the 

1990s, the exchange rate was made flexible and 

allowed to depreciate to improve the competitiveness. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ವಿನ್ಸಭಮ ದಯ ನ್ಸೋತಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಸಿ. ರಂಗರಾಜನ್ ಷಮಿತಿಯು ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  

ನ್ಸಧಯರಿಸಿದ ವಿನ್ಸಭಮ ದಯ ಴ಾ ಴ಸೆೄಮತು  ಸಾಗಲು ಑ಲವು 

ತೋರಿತು. 

2. 1990 ಯ ದವಕದಲಿ್ಲ  ಕೆಗಿಂಡ ಯಚನಾತಮ ಕ ಸುಧಾಯಣೆಮ 

ಭಾಗವಾಗಿ, ವಿನ್ಸಭಮ ದಯ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ಕೇಳುು ವಂತೆ 

ಮಾಡಲಾಯಿತು ಭತುು  ಷ಩ ಧಾಯತಮ ಕತೆಮನ್ನನ  ಸುಧಾರಿಷಲು 

ಅ಩ಮೌಲಾ ಗಳಿಷಲು ಅ಴ಕಾವ ನ್ಸೋಡಲಾಯಿತು. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

5) With reference to PM SVANidhi Scheme, consider the 

following statements: 

1. The scheme is the initiative of Ministry of Urban and 

Housing affairs. 
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2. It provides the collateral free loan up to ₹10000 to 

street vendors in urban areas. 

3. The scheme also provides safety net to the 

beneficiary‟s families by linking them to various 

socioeconomic welfare schemes. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಪಿಎಿಂ ಷವ ನ್ಸಧಿ ಯೋಜನೄಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಈ ಯೋಜನೄಯು ನಗಯ ಭತುು  ಴ಷತಿ ಴ಾ ಴ಹಾಯಗಳ 

ಷಚ್ಚವಾಲಮದ ಉ಩ಕರ ಭವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದು ನಗಯ ಩ರ ದ೅ವಗಳಲಿ್ಲನ ಬೋದ್ ಫದ್ ವಾಾ ಪ್ರರಿಗಳಿಗೄ 10,000 

ರೂ.ಗಳ಴ರೆಗೄ ಮೇಲಾಧಾಯ ಯಹಿತ ಸಾಲ಴ನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ. 

3. ಈ ಯೋಜನೄಯು ಪಲಾನ್ನಬವಿ ಕುಟುಿಂಫಗಳನ್ನನ  ವಿವಿಧ 

ಸಾಮಾಜಿಕ ಆರ್ಥಯಕ ಕಲಾಾ ಣ ಯೋಜನೄಗಳಿಂದ್ಗೄ 

ಸಂ಩ಕ್ತಯಸು಴ ಮೂಲಕ ಸುಯಕ್ಷತಾ ಜಾಲ಴ನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

6) Which of the following ratio refers to the 'Money 

Multiplier' in the economy? 

a) The ratio of M3 and M0 

b) The ratio of M1 and M0 

c) The ratio of M3 and M1 

d) The ratio of M0 and M1 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಅನ್ನಪ್ರತವು ಆರ್ಥಯಕತೆಮಲಿ್ಲನ 'ಭನ್ಸ 

ಭಲಿ್ಲ ಪಿ್ ೈಮರ್' ಅನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ? 

a) M3 ಭತುು  M0 ಯ ಅನ್ನಪ್ರತ 

b) M1 ಭತುು  M0 ಯ ಅನ್ನಪ್ರತ 

c) M3 ಭತುು  M1 ಯ ಅನ್ನಪ್ರತ 

d) M0 ಭತುು  M1 ಯ ಅನ್ನಪ್ರತ 

 

7) Which of the following sector in the Service Sector has the 

highest ongoing Corporate Insolvency Resolution 

Processes (CIRPs)?  

a) Wholesale and Retail Trade 

b) Real Estate, Renting and Business Activities 

c) Hotels and Restaurants 

d) Transport, Storage and Communications 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಸ೅ವಾ ಴ಲಮದ ಯಾ಴ ಴ಲಮವು ಅತಿ ಹೆಚಿ್ಚ  

ನಡೆಯುತಿು ರು಴ ಕಾರ್ಪಯರೇಟ್ ದ್ವಾಳಿತನ ಩ರಿಹಾಯ ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಗಳನ್ನನ  

(CIRPs) ಹ೉ಿಂದ್ದೄ?  

a) ಷಗಟು ಭತುು  ಚ್ಚಲಿರೆ ವಾಾ ಪ್ರಯ 

b) ರಿಮಲ್ ಎಸಿೄ ೋಟ್, ಬ್ಡಿಗೄ ಭತುು  ವಾಾ ಪ್ರಯ ಚಟು಴ಟ್ಟಕೄಗಳು 

c) ಹ೉ೋಟ್ಟಲ್ ಗಳು ಭತುು  ರೆಸಿೇ ೋರೆಿಂಟ್ ಗಳು 

d) ಸಾರಿಗೄ, ಸಂಗರ ಸಣೆ ಭತುು  ಸಂ಴ಸನ 

 

8) With reference to Fiscal Responsibility and Management 

Act of 2003, the annual fiscal target can be exceeded based 

on which among the following grounds: 

1. War and national security. 

2. The collapse of agriculture affecting farm outputs. 

3. A decline in real output growth of a quarter at least by 

10%. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

2003 ಯ ಸಣಕಾಸಿನ ಜವಾಬ್ದ ರಿ ಭತುು  ನ್ಸ಴ಯಸಣಾ ಕಾಯೆದ ಗೄ 

ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದಯ ಆಧಾಯದ ಮೇಲೆ 

ವಾರ್ಷಯಕ ಸಣಕಾಸಿನ ಗುರಿಮನ್ನನ  ಮಿೋಯಫಹುದು: 

1. ಯುದಧ  ಭತುು  ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಬದರ ತೆ. 

2. ಕೃರ್ಷ ಉತಾ಩ ದನೄಮ ಮೇಲೆ ಩ರಿಣಾಭ ಬೋರು಴ ಕೃರ್ಷಮ ಕುಸಿತ. 

3. ತೆರ ೈಮಾಸಿಕದ ನೆಜ ಉತಾ಩ ದನೄಮ ಬೄಳ಴ಣಿಗೄಮಲಿ್ಲ  ಕನ್ಸಶೀ  10% 

ನಷಿ್ಟ  ಕುಸಿತ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

9) Which of the following statement about the MGNREGA is 

incorrect? 

a) It aids in creating assets for individual households to 

diversify their source of income. 

b) It is the world's largest employment guarantee 

scheme. 

c) It is implemented under the Ministry of Panchayat 

Raj. 

d) Unemployment allowance should be provided in case 

employment is not within 15 days. 

 

MGNREGA ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ? 

a) ಇದು ವೆಮಕ್ತು ಕ ಕುಟುಿಂಫಗಳಿಗೄ ತಭಮ  ಆದಾಮದ 

ಮೂಲ಴ನ್ನನ  ವೆವಿಧಾ ಗಳಿಷಲು ಷವ ತುು ಗಳನ್ನನ  ಯಚ್ಚಷಲು 

ಷಹಾಮ ಮಾಡುತು ದೄ. 

b) ಇದು ವಿವವ ದ ಅತಿದೊಡು  ಉದೊಾ ೋಗ ಖ್ಯತರಿ ಯೋಜನೄಯಾಗಿದೄ. 

c) ಇದನ್ನನ  ಪಂಚಾಮತ಄ ರಾಜ್ ಷಚ್ಚವಾಲಮದ ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  ಜಾರಿಗೄ 

ತಯಲಾಗುತು ದೄ. 

d) 15 ದ್ನಗಳಳಗೄ ಉದೊಾ ೋಗ ಸಿಗದ್ದದ ರೆ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ ಬತೆಾ  

ನ್ಸೋಡಬ೅ಕು. 
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10) A higher credit-to-GDP ratio indicates: 

a) Increase in government borrowing from the market. 

b) The higher inflow of foreign investment in the Indian 

debt market. 

c) Increase in the private household savings and 

investment. 

d) Increase in aggressive participation of the banking 

sector in the real economy. 

 

ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಸಾಲ-ಜಿಡಿಪಿ ಅನ್ನಪ್ರತವು ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ: 

a) ಮಾರುಕಟಿ್ಟಯಿಿಂದ ಷಕಾಯಯದ ಸಾಲದ ಹೆಚಿ ಳ. 

b) ಭಾಯತಿೋಮ ಸಾಲ ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ವಿದ೅ಶಿ ಹೂಡಿಕೄಮ 

ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಑ಳಸರಿವು. 

c) ಖ್ಯಷಗಿ ಗೃಸ ಉಳಿತಾಮ ಭತುು  ಹೂಡಿಕೄಮಲಿ್ಲ  ಹೆಚಿ ಳ. 

d) ನೆಜ ಆರ್ಥಯಕತೆಮಲಿ್ಲ  ಬ್ಾ ಿಂಕ್ತಿಂಗ್ ಴ಲಮದ ಆಕರ ಭಣಕಾರಿ 

ಭಾಗ಴ಹಿಸುವಿಕೄಮ ಹೆಚಿ ಳ. 

 

11) Which of the following is the largest IPO ever in the 

history of India so far? 

a) Paytm 

b) Coal India 

c) LIC 

d) SBI Cards 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಭಾಯತದ ಇತಿಹಾಷದಲಿ್ಲ  ಇದು಴ರೆಗಿನ 

ಅತಿದೊಡು  ಐಪಿ಑ ಆಗಿದೄ? 

a) ಪೇಟ್ಟಎಿಂ 

b) ಕೇೋಲ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 

c) LIC 

d) ಎಸ್ ಬಐ ಕಾಡ್ಯ ಗಳು 

 

12) The schemes aim to provide capital appreciation over the 

medium to long term. Such schemes normally invest a 

major part of their corpus in equities. Such funds have 

comparatively high risks. These schemes provide 

different options to investors depending on their 

preferences. This type of mutual fund also allows the 

investor to change the options at a later date. It is good 

for investors with a long-term outlook seeking 

appreciation over time. Which of the following type of 

mutual fund schemes is referred to in the above passage? 

a) Income oriented scheme 

b) Equity oriented scheme 

c) Money market scheme 

d) Balanced scheme 

 

ಈ ಯೋಜನೄಗಳು ಭಧಾ ಭದ್ಿಂದ ದ್ೋರ್ಘಯ಴ಧಿಮ಴ರೆಗೄ ಬಂಡವಾಳ 

ಮೌಲಾ ಴ಧಯನೄಮನ್ನನ  ಑ದಗಿಸು಴ ಗುರಿಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ವೄ. ಅಿಂತಸ 

ಯೋಜನೄಗಳು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ತಭಮ  ಕಾ಩ಯಷನ  ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಭಾಗ಴ನ್ನನ  

ಈಕ್ತವ ಟ್ಟಗಳಲಿ್ಲ  ಹೂಡಿಕೄ ಮಾಡುತು ವೄ. ಅಿಂತಸ ಫಂಡ್ ಗಳು 

ತುಲನಾತಮ ಕವಾಗಿ ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಅಪ್ರಮಗಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ವೄ. ಈ 

ಯೋಜನೄಗಳು ಹೂಡಿಕೄದಾಯರಿಗೄ ಅ಴ಯ ಆದಾ ತೆಗಳನ್ನನ  ಅ಴ಲಂಬಸಿ 

ವಿಭಿನನ  ಆಯೆೆ ಗಳನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ವೄ. ಈ ರಿೋತಿಮ ಮೂಾ ಚ್ಚ಴ಲ್ 

ಫಂಡ್ ಹೂಡಿಕೄದಾಯರಿಗೄ ನಂತಯದ ದ್ನಾಿಂಕದಲಿ್ಲ  ಆಯೆೆ ಗಳನ್ನನ  

ಫದಲಾಯಿಷಲು ಅನ್ನವು ಮಾಡಿಕೇಡುತು ದೄ. ಕಾಲಾನಂತಯದಲಿ್ಲ  

ಮೆಚಿ್ಚ ಗೄಮನ್ನನ  ಫಮಸು಴ ದ್ೋಘಯಕಾಲ್ಲೋನ ದೃರಿ್ಷ ಕೇೋನ಴ನ್ನನ  

ಹ೉ಿಂದ್ರು಴ ಹೂಡಿಕೄದಾಯರಿಗೄ ಇದು ಑ಳ್ಳು ಮದು. 

ಮೇಲ್ಲನ ಪ್ರಾ ಸ೅ಜ್ ನಲಿ್ಲ  ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ವಿಧದ 

ಮೂಾ ಚ್ಚ಴ಲ್ ಫಂಡ್ ಸೆಿ ೋಮ್ಸ ಗಳನ್ನನ  ಉಲಿೆೋಖಿಷಲಾಗಿದೄ? 

a) ಆದಾಮ ಆಧಾರಿತ ಯೋಜನೄ 

b) ಈಕ್ತವ ಟ್ಟ ಆಧಾರಿತ ಯೋಜನೄ 

c) ಸಣ ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  ಯೋಜನೄ 

d) ಷಭತೋಲ್ಲತ ಯೋಜನೄ 

 

13) Consider the following statements about the crypto-assets 

and crypto-actors: 

1. Crypto assets are self-referential instruments that are 

issued using cryptographic techniques. 

2. Crypto assets have no intrinsic cash flow attached to 

them. 

3. Miners, validators and protocol developers come 

under the category of crypto actors. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ-ಷವ ತುು ಗಳು ಭತುು  ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ-ನಟಯ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಷವ ತುು ಗಳು ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋಗ್ರರ ಫಿಕ್ ತಂತರ ಗಳನ್ನನ  ಫಳಸಿಕೇಿಂಡು 

ನ್ಸೋಡಲಾಗು಴ ಷವ ಯಂ-ಉಲಿೆೋಖಿತ ಸಾಧನಗಳಾಗಿವೄ. 

2. ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಷವ ತುು ಗಳಿಗೄ ಯಾವುದ೅ ಆಿಂತರಿಕ ನಗದು ಸರಿವು 

ಇರುವುದ್ಲಿ . 

3. ಗಣಿಗ್ರಯರು, ಮೌಲಾ ಮಾ಩ಕರು ಭತುು  ರ್ಪರ ೋಟ೉ೋಕಾಲ್ 

ಡೆ಴ಲ಩ಗಯಳು ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ನಟಯ ಴ಗಯಕೆೄ  ಸ೅ರುತಾು ರೆ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

14) Which of the following organization releases the Current 

Situation Index (CSI) and Future Expectations Index 

(FEI)? 

a) Reserve Bank of India 

b) National Statistical Office 

c) National Stock Exchange 

d) HIS Markit  

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಸಂಸೆೄಯು ಩ರ ಸುು ತ ಩ರಿಸೆಿ ತಿ ಸೂಚಾ ಿಂಕ 

(CSI) ಭತುು  ಬವಿಶಾ ದ ನ್ಸರಿೋಕೄಷ ಗಳ ಸೂಚಾ ಿಂಕ (FEI) ಅನ್ನನ  ಬಡುಗಡೆ 

ಮಾಡುತು ದೄ? 

a) ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 
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b) ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಅಿಂಕ್ತಅಿಂವ ಕಚೇರಿ 

c) ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಸಿಾ ಕ್ ಎಕೄಸ ಿ ೋಿಂಜ್ 

d) HIS ಮಾಕ್ತಯಟ್ 

 

15) Consider the following statements regarding the 

regulations related to crypto currency: 

1. The US regulators have disqualified Bit-coin, Ether 

and other crypto assets as securities. 

2. In India, it is illegal for banks to provide services to 

crypto currency exchanges and traders.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಕರೆನ್ಸಸ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನ್ಸಮಭಗಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ 

ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಯುಎಸ್ ನ್ಸಯಂತರ ಕರು ಬಟ್-ಕಾಯಿನ್, ಈಥರ್ ಭತುು  ಇತಯ 

ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಷವ ತುು ಗಳನ್ನನ  ಸೄಕುಾ ರಿಟ್ಟಗಳಾಗಿ ಅನಸಯಗಳಿಸಿದಾದ ರೆ. 

2. ಭಾಯತದಲಿ್ಲ , ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಕರೆನ್ಸಸ  ವಿನ್ಸಭಮ 

ಕ೅ಿಂದರ ಗಳು ಭತುು  ವಾಾ ಪ್ರರಿಗಳಿಗೄ ಸ೅ವೄಗಳನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುವುದು 

ಕಾನೂನ್ನಬ್ಹಿಯವಾಗಿದೄ.  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

16) Which among the following is/are the major reforms 

taken in the Union budget over the last few years? 

1. Discontinuation of Plan-Non plan classification. 

2. Advancement of Budget presentation by a month. 

3. Merger of railway Budget with the Main Budget. 

4. Zero estimation for Extra Budgetary Resources. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1, 2 and 3 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1, 2 and 4 only 

d) 1,  2, 3 and 4 

 

ಕಳ್ಳದ ಕೄಲವು ಴ಶಯಗಳಲಿ್ಲ  ಕ೅ಿಂದರ  ಫಜೆಟ್ ನಲಿ್ಲ  ತೆಗೄದುಕೇಳು ಲಾದ 

಩ರ ಮುಖ ಸುಧಾಯಣೆಗಳು ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುವು? 

1. ಯೋಜನ೅ತಯ ಴ಗಿೋಯಕಯಣ಴ನ್ನನ  ನ್ಸಲಿ್ಲಸುವುದು. 

2. ಫಜೆಟ್ ಮಂಡನೄಮನ್ನನ  ಑ಿಂದು ತಿಿಂಗಳು ಮುಿಂದೂಡುವುದು. 

3. ರೈಲೆವ  ಫಜೆಟ್ ಅನ್ನನ  ಮುಖಾ  ಫಜೆಟ೉ನ ಿಂದ್ಗೄ 

ವಿಲ್ಲೋನಗಳಿಸುವುದು. 

4. ಹೆಚಿ್ಚ ಴ರಿ ಫಜೆಟ್ ಸಂ಩ನೂಮ ಲಗಳಿಗೄ ಶೂನಾ  ಅಿಂದಾಜು. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1, 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1, 2 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

d) 1, 2, 3 ಭತುು  4 

 

17) Consider the following regarding the National Pension 

Scheme and Atal Pension Yojana:  

1. The eligible age for NPS and APY is 18-70 years and 

18-40 years, respectively. 

2. APY mainly focuses on unorganized sector workers, 

whereas the NPS was introduced to old-age security 

to citizens of India. 

3. The NPA was introduced before the APY.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಪಿಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೄ ಭತುು  ಅಟಲ್ ಪಿಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೄಗೄ 

ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ:  

1. ಎನ್ಸ಩ ಎಸ್ ಭತುು  ಎಪಿವೆಗೄ ಅಸಯ ಴ಮಸುಸ  ಕರ ಭವಾಗಿ 18-70 

಴ಶಯಗಳು ಭತುು  18-40 ಴ಶಯಗಳು. 

2. ಎಪಿವೆ ಮುಖಾ ವಾಗಿ ಅಸಂಘಟ್ಟತ ಴ಲಮದ ಕಾಮಿಯಕಯ ಮೇಲೆ 

ಕ೅ಿಂದ್ರ ೋಕರಿಸುತು ದೄ, ಆದರೆ ಎನ್ಸ಩ ಎಸ್ ಅನ್ನನ  ಭಾಯತದ 

ನಾಗರಿಕರಿಗೄ ವೃದಾಧ ಩ಾ  ಬದರ ತೆಗ್ರಗಿ ಩ರಿಚಯಿಷಲಾಯಿತು. 

3. ಎಪಿವೆಗೄ ಮ೉ದಲು ಎನ್ಸ಩ ಎಮನ್ನನ  ಩ರಿಚಯಿಷಲಾಯಿತು.  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3  

 

18) Which among the following is/are the components of 

Non-Debt Capital receipts of the Union Budget: 

1. Recovery of loans from PSUs. 

2. Disinvestment proceedings of sale of Government's 

share in PSUs. 

3. GST Tax revenue of the Central Government. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 2 only 

d) 1, 2 and 3  

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಕ೅ಿಂದರ  ಫಜೆಟ್ ನ ಸಾಲೇತಯ ಬಂಡವಾಳ 

ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳ ಘಟಕಗಳು ಯಾವುವು? 

1. ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಴ಲಮದ ಉದ್ದ ಮೆಗಳಿಿಂದ ಸಾಲ ಴ಸೂಲಾತಿ. 

2. ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಴ಲಮದ ಉದ್ದ ಮೆಗಳಲಿ್ಲ  ಷಕಾಯಯದ ಪ್ರಲನ್ನನ  

ಮಾರಾಟ ಮಾಡು಴ ಬಂಡವಾಳ ಹಿಿಂತೆಗೄತ ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಗಳು. 

3. ಕ೅ಿಂದರ  ಷಕಾಯಯದ ಜಿಎಸಿಿ  ತೆರಿಗೄ ಆದಾಮ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  
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b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

19) Which of the following is a Non-Debt Capital Receipt? 

a) Market borrowings 

b) National Savings Certificates 

c) Recovery of loans 

d) Treasury Bills  

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಸಾಲೇತಯ ಬಂಡವಾಳ 

ಸಿವ ೋಕೃತಿಯಾಗಿದೄ? 

a) ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  ಸಾಲಗಳು 

b) ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಉಳಿತಾಮ ಩ರ ಮಾಣ಩ತರ ಗಳು 

c) ಸಾಲಗಳ ಴ಸೂಲಾತಿ 

d) ಖಜಾನೄ ಬಲ್ ಗಳು 

 

20) With reference to the Net borrowing ceiling of the states, 

consider the following statements: 

1. The union government decides the net borrowing 

limits of states in consultation with the Reserve Bank 

of India. 

2. The annual ceiling limit has been above the financial 

responsibility legislation threshold since the outbreak 

of pandemic. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ರಾಜಾ ಗಳ ನ್ಸ಴ವ ಳ ಸಾಲದ ಮಿತಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಕ೅ಿಂದರ  ಷಕಾಯಯವು ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾದೊಿಂದ್ಗೄ 

ಷಮಾಲ೉ೋಚ್ಚಸಿ ರಾಜಾ ಗಳ ನ್ಸ಴ವ ಳ ಸಾಲದ ಮಿತಿಮನ್ನನ  

ನ್ಸಧಯರಿಸುತು ದೄ. 

2. ಸಾಿಂಕಾರ ಮಿಕ ರ೉ೋಗ ಸಯಡಿದಾಗಿನ್ಸಿಂದ ವಾರ್ಷಯಕ ಮಿತಿ 

ಮಿತಿಯು ಸಣಕಾಸಿನ ಜವಾಬ್ದ ರಿ ಶಾಷನದ ಮಿತಿಗಿಿಂತ 

ಹೆಚಿಾ ಗಿದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ   

 

21) Which among the following is/are the significant 

component of Centre's revenue expenditure? 

1. Salaries of Government employees. 

2. Interest payment. 

3. Grants and loans to the states. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 2 only 

d) 1, 2 and 3  

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಕ೅ಿಂದರ ದ ಆದಾಮ ವೄಚಿ ದ ಭಸತವ ದ 

ಅಿಂವವಾಗಿದೄ? 

1. ಷಕಾಯರಿ ನೌಕಯಯ ವ೅ತನ. 

2. ಫಡಿು  ಪ್ರ಴ತಿ. 

3. ರಾಜಾ ಗಳಿಗೄ ಅನ್ನದಾನ ಭತುು  ಸಾಲ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

22) Consider the following statement about Gender 

Budgeting in India: 

1. It is a tool to achieve gender mainstreaming to ensure 

that the benefits of development reach women as 

much as men. 

2. The Union government publishes a Gender Budget 

Statement annually along with the Union Budget. 

3. Since 2005-06, the expenditure division of the 

Ministry of Finance has issued a note on gender 

budgeting as a part of the Budget circular every year. 

Which of the above statements is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಲ್ಲಿಂಗತವ  ಫಜೆಟ್ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಅಭಿವೃದ್ಧ ಮ ಩ರ ಯೋಜನಗಳು ಪುರುಶಯಷಿ್ ೋ ಭಹಿಳ್ಳಮರಿಗೄ 

ತಲುಪುವುದನ್ನನ  ಖಚ್ಚತ಩ಡಿಸಿಕೇಳು ಲು ಲ್ಲಿಂಗ 

ಮುಖಾ ವಾಹಿನ್ಸಮನ್ನನ  ಸಾಧಿಷಲು ಇದು ಑ಿಂದು ಸಾಧನವಾಗಿದೄ. 

2. ಕ೅ಿಂದರ  ಷಕಾಯಯವು ಕ೅ಿಂದರ  ಫಜೆಟ್ ಜ೉ತೆಗೄ ವಾರ್ಷಯಕವಾಗಿ 

ಲ್ಲಿಂಗತವ  ಫಜೆಟ್ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಩ರ ಕಟ್ಟಸುತು ದೄ. 

3. 2005-06 ರಿಿಂದ, ಸಣಕಾಸು ಷಚ್ಚವಾಲಮದ ವೄಚಿ  ವಿಭಾಗವು 

಩ರ ತಿ಴ಶಯ ಫಜೆಟ್ ಸುತು ೋಲೆಮ ಭಾಗವಾಗಿ ಲ್ಲಿಂಗ ಫಜೆಟ್ ಫಗೆೄ  

ಟ್ಟ಩಩ ಣಿಮನ್ನನ  ಹ೉ಯಡಿಸಿದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

23) Which of the following taxes are subsumed by the 

introduction of the Goods and Service Tax (GST)?  

1. Central Excise Duty 

2. Service Tax 
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3. Basic Custom Duty 

4. Counter Veiling Duty 

5. Luxury Tax  

Select the correct option using the code given below: 

a) 1, 2, 3, 4 and 5 

b) 1, 3, 4 and 5 only 

c) 1, 2, 4 and 5 only 

d) 2, 3, 4 and 5 only 

 

ಷಯಕು ಭತುು  ಸ೅ವಾ ತೆರಿಗೄ (GST) ಩ರಿಚಯಿಸು಴ ಮೂಲಕ ಈ 

ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ತೆರಿಗೄಮನ್ನನ  ಑ಳಗಳು ಲಾಗುತು ದೄ?  

1. ಕ೅ಿಂದರ  ಅಫಕಾರಿ ಸುಿಂಕ 

2. ಸ೅ವಾ ತೆರಿಗೄ 

3. ಮೂಲ ಕಷಿ ಮ್ಸ ಸುಿಂಕ 

4. ಕಿಂಟರ್ ವಿೋಲ್ಲಿಂಗ್ ಡೂಾ ಟ್ಟ 

5. ಐಷಾರಾಮಿ ತೆರಿಗೄ  

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಆಯೆೆಮನ್ನನ  ಆರಿಸಿ: 

a) 1, 2, 3, 4 ಭತುು  5 

b) 1, 3, 4 ಭತುು  5 ಮಾತರ  

c) 1, 2, 4 ಭತುು  5 ಮಾತರ  

d) 2, 3, 4 ಭತುು  5 ಮಾತರ   

 

24) Consider the following statement about Tax: 

1. It refers to a compulsory levy imposed by the 

government on individuals, groups of individuals, or 

other legal entities. 

2. It does not involve any definite and direct quid pro 

quo between the government and the taxpayer.  

Which of the above statement is/are incorrect? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ತೆರಿಗೄಮ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ಴ಾ ಕ್ತು ಗಳು, ಴ಾ ಕ್ತು ಗಳ ಗುಿಂಪುಗಳು ಅಥವಾ ಇತಯ ಕಾನೂನ್ನ 

ಘಟಕಗಳ ಮೇಲೆ ಷಕಾಯಯವು ವಿಧಿಸು಴ ಕಡ್ಡು ಮ ತೆರಿಗೄಮನ್ನನ  

ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

2. ಇದು ಷಕಾಯಯ ಭತುು  ತೆರಿಗೄದಾಯಯ ನಡುವೄ ಯಾವುದ೅ ನ್ಸದ್ಯಶಿ  

ಭತುು  ನ೅ಯ ಩ರ ತಿಪಲ಴ನ್ನನ  ಑ಳಗಿಂಡಿರುವುದ್ಲಿ .  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

25) Consider the following statements about the Cess and 

Surcharge: 

1. The surcharge is a tax imposed on the Tax payable so 

as to make the tax structure more progressive. 

2. Cess can be imposed on both direct and indirect taxes. 

3. Cess is a permanent tax collected by the government 

to develop a particular service or sector. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಸೄಸ್ ಭತುು  ಷಚಾಯಜ್ಯ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಷಚಾಯಜ್ಯ ಎಿಂದರೆ ತೆರಿಗೄ ಯಚನೄಮನ್ನನ  ಹೆಚಿ್ಚ  

಩ರ ಗತಿ಩ಯವಾಗಿಷಲು ಪ್ರ಴ತಿಷಬ೅ಕಾದ ತೆರಿಗೄಮ ಮೇಲೆ 

ವಿಧಿಷಲಾಗು಴ ತೆರಿಗೄ. 

2. ನ೅ಯ ಭತುು  ಩ರ೉ೋಕ್ಷ ತೆರಿಗೄಗಳ್ಳಯಡಯ ಮೇಲೂ ಸೄಸ್ 

ವಿಧಿಷಫಹುದು. 

3. ಸೄಸ್ ಎಿಂಬುದು ಑ಿಂದು ನ್ಸದ್ಯಶಿ  ಸ೅ವೄ ಅಥವಾ ಴ಲಮ಴ನ್ನನ  

ಅಭಿವೃದ್ಧ ಩ಡಿಷಲು ಷಕಾಯಯವು ಸಂಗರ ಹಿಸು಴ ಶಾವವ ತ 

ತೆರಿಗೄಯಾಗಿದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

26) Which of the monetary policy is not likely to be used 

during the recession in the economy? 

a) Reduction in the interest rate of commercial banks. 

b) Increase in rate of Standing Deposit Facility. 

c) The Central Bank buys securities through open 

market operations. 

d) Reduction in CRR and SLR of the commercial banks. 

 

ಆರ್ಥಯಕತೆಮ ಆರ್ಥಯಕ ಹಿಿಂಜರಿತದ ಷಭಮದಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ವಿತಿು ೋಮ 

ನ್ಸೋತಿಮನ್ನನ  ಫಳಸು಴ ಸಾಧಾ ತೆಯಿಲಿ ? 

a) ವಾಣಿಜಾ  ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳ ಫಡಿು ದಯದಲಿ್ಲ  ಕಡಿತ. 

b) ಸಿಾ ಾ ಿಂಡಿಿಂಗ್ ಡೆಪ್ರಸಿಟ್ ಸೌಲಬಾ ದ ದಯ ಹೆಚಿ ಳ. 

c) ಕ೅ಿಂದರ  ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಮುಕು  ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  ಕಾಯಾಯಚಯಣೆಗಳ 

ಮೂಲಕ ಸೄಕುಾ ರಿಟ್ಟಗಳನ್ನನ  ಖರಿೋದ್ಸುತು ದೄ. 

d) ವಾಣಿಜಾ  ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳ ಸಿಆರ್ ಆರ್ ಭತುು  ಎಸ್ ಎಲ್ ಆರ್ 

ಕಡಿತ. 

 

27) Consider the following statements about Fiscal Deficit 

(FD): 

1. It is the adverse fiscal balance which is a difference 

between the Revenue Receipts plus Non-Debt Capital 

receipts and the total expenditure. 

2. It reflects the total borrowing requirement of the 

government.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 
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ವಿತಿು ೋಮ ಕೇಯತೆ (ಎಫಿು ) ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ಩ರ ತಿಕೂಲ ಸಣಕಾಸಿನ ಷಭತೋಲನವಾಗಿದುದ , ಇದು 

ಆದಾಮ ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳು ಭತುು  ಸಾಲೇತಯ ಬಂಡವಾಳ 

ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳು ಭತುು  ಑ಟಿು  ವೄಚಿ ಗಳ ನಡುವಿನ ಴ಾ ತಾಾ ಷವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದು ಷಕಾಯಯದ ಑ಟಿು  ಸಾಲದ ಅಗತಾ ಴ನ್ನನ  ಩ರ ತಿಬಿಂಬಸುತು ದೄ.  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

28) Which of the following is the correct formula to calculate 

Effective Revenue Deficit (ERD)? 

a) Revenue deficit – non-debt creating capital assets. 

b) Total revenue expenditure – Total revenue receipts. 

c) Total Expenditure – Revenue Receipts + non-debt 

creating capital receipts. 

d) Revenue deficit – Grant-in-aid for the creation of 

capital assets.  

 

಩ರಿಣಾಭಕಾರಿ ಆದಾಮ ಕೇಯತೆಮನ್ನನ  (ERD) ಲೆಕೆಹಾಕಲು ಈ 

ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾದ ಸೂತರ ವಾಗಿದೄ? 

a) ಆದಾಮ ಕೇಯತೆ - ಸಾಲೇತಯ ಬಂಡವಾಳ ಷವ ತುು ಗಳನ್ನನ  

ಸೃರಿ್ಷ ಸುವುದು. 

b) ಑ಟಿು  ಆದಾಮ ವೄಚಿ  - ಑ಟಿು  ಆದಾಮ ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳು. 

c) ಑ಟಿು  ವೄಚಿ  - ಆದಾಮ ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳು + ಸಾಲೇತಯ ಬಂಡವಾಳ 

ಸಿವ ೋಕೃತಿಗಳು. 

d) ಆದಾಮ ಕೇಯತೆ - ಬಂಡವಾಳ ಷವ ತುು ಗಳ ಸೃರಿ್ಷ ಗೄ ಅನ್ನದಾನ.   

 

29) Which of the following committee were appointed to 

review the implementation of the FRBM Act? 

a) Kelkar committee 

b) NK Singh committee 

c) Narasimhan committee 

d) Basel committee 

 

ಎಫ್ ಆರ್ ಬಎಿಂ ಕಾಯೆದ ಮ ಅನ್ನಷಾೀ ನ಴ನ್ನನ  ಩ರಿಶಿೋಲ್ಲಷಲು ಈ 

ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಷಮಿತಿಮನ್ನನ  ನ೅ಮಿಷಲಾಯಿತು? 

a) ಕ೅ಲೆರ್ ಷಮಿತಿ 

b) ಎನ್.ಕೄ.ಸಿಿಂಗ್ ಷಮಿತಿ 

c) ನಯಸಿಿಂಸನ್ ಷಮಿತಿ 

d) ಬ್ಸೄಲ್ ಷಮಿತಿ 

 

30) Which of the following statement refers to the Golden 

Rule of Public Finance? 

a) The borrowing by the government should be used 

only for investment purposes and not to meet excess 

current consumption expenditure except during times 

of recession. 

b) The government can withdraw money from the public 

treasury only after receiving prior approval from the 

parliament. 

c) The government should always ensure to maintain an 

optimum level of taxation along with the optimum 

level of expenditure. 

d) The money withdrawn from the public treasury can 

never be used for other than sanctioned purposes. 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಸಣಕಾಸಿನ 

ಸು಴ಣಯ ನ್ಸಮಭ಴ನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ? 

a) ಷಕಾಯಯದ್ಿಂದ ಩ಡೆದ ಸಾಲ಴ನ್ನನ  ಹೂಡಿಕೄ ಉದೄದ ೋವಗಳಿಗ್ರಗಿ 

ಮಾತರ  ಫಳಷಬ೅ಕು ಭತುು  ಆರ್ಥಯಕ ಹಿಿಂಜರಿತದ ಷಭಮ಴ನ್ನನ  

ಹ೉ಯತು಩ಡಿಸಿ ಹೆಚಿ್ಚ ಴ರಿ ಩ರ ಸುು ತ ಫಳಕೄಮ ವೄಚಿ ಴ನ್ನನ  

ಪೂರೈಷಲು ಫಳಷಬ್ಯದು. 

b) ಸಂಷತಿು ನ್ಸಿಂದ ಪೂವಾಯನ್ನಭತಿ ಩ಡೆದ ನಂತಯವ೅ ಷಕಾಯಯವು 

ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಖಜಾನೄಯಿಿಂದ ಸಣ಴ನ್ನನ  ಹಿಿಂ಩ಡೆಮಫಹುದು. 

c) ಷಕಾಯಯವು ಯಾವಾಗಲೂ ಗರಿಶೀ  ಭಟಿ ದ ವೄಚಿ ದ ಜ೉ತೆಗೄ 

ಗರಿಶೀ  ಭಟಿ ದ ತೆರಿಗೄಮನ್ನನ  ಕಾಪ್ರಡಿಕೇಳುು ವುದನ್ನನ  

ಖಚ್ಚತ಩ಡಿಸಿಕೇಳು ಬ೅ಕು. 

d) ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಖಜಾನೄಯಿಿಂದ ಹಿಿಂ಩ಡೆಮಲಾದ ಸಣ಴ನ್ನನ  

ಮಂಜೂರಾದ ಉದೄದ ೋವಗಳನ್ನನ  ಹ೉ಯತು಩ಡಿಸಿ ಬ೅ರೆ 

ಉದೄದ ೋವಗಳಿಗ್ರಗಿ ಎಿಂದ್ಗೂ ಫಳಷಲಾಗುವುದ್ಲಿ . 

 

31) Consider the following criteria regarding the Central 

Public Sector Enterprises (CPSEs): 

1. Having a Navratna Status. 

2. Listed on the Indian stock exchange with minimum 

prescribed public shareholding under SEBI 

regulations. 

3. An average annual turnover of more than Rs. 5000 

crores during the last 3 years. 

4. An average net worth of more than Rs. 15,000 during 

the last 3 years.  

Which of the following criteria are eligible to be 

considered for the grant of Maharatna status? 

a) 1, 2 and 3 only 

b) 1, 3 and 4 only 

c) 1, 2 and 4 only 

d) All of the Above 

  

ಕ೅ಿಂದರ  ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಴ಲಮದ ಉದಾ ಭಗಳಿಗೄ (ಸಿಪಿಎಸ್ಇ) 

ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ನ಴ಯತನ  ಸೆಾನಮಾನ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ರುವುದು. 

2. ಸೄಬ ನ್ಸಬಂಧನೄಗಳ ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  ಕನ್ಸಶೀ  ನ್ಸಗದ್ತ ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ 

ಷೇರುದಾಯರ೉ಿಂದ್ಗೄ ಭಾಯತಿೋಮ ಸಿಾ ಕ್ ಎಕೄಸ ಿ ೋಿಂಜನ ಲಿ್ಲ  ಩ಟಿ್ಟ  

ಮಾಡಲಾಗಿದೄ. 

3. ಕಳ್ಳದ 3 ಴ಶಯಗಳಲಿ್ಲ  ಷರಾಷರಿ ವಾರ್ಷಯಕ ಴ಹಿವಾಟು ರೂ. 5000 

ಕೇೋಟ್ಟಗಿಿಂತ ಹೆಚಿಾ ಗಿದೄ. 

4. ಕಳ್ಳದ 3 ಴ಶಯಗಳಲಿ್ಲ  ಷರಾಷರಿ ನ್ಸ಴ವ ಳ ಮೌಲಾ  ರೂ. 15,000 

ಕೆ್ತಿಂತ ಹೆಚಿಾ ಗಿದೄ.  

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಮಾನದಂಡವು ಭಹಾಯತನ  

ಸೆಾನಮಾನ಴ನ್ನನ  ನ್ಸೋಡಲು ಩ರಿಗಣಿಷಲು ಅಸಯವಾಗಿದೄ? 

a) 1, 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

b) 1, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  
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c) 1, 2 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

d) ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

32) Consider the following financial limits of the loans with 

respect to the Pradhan Mantri Mudra Yojana (PMMY): 

1. Shishu – covering loans upto 50,000 

2. Tarun – Covering loans above 50,000 and up to 5 

lakhs 

3. Kishore – covering loans above 5 lakhs and up to 10 

lakhs  

How many pairs are correctly matched? 

a) One pair only 

b) Two pair only 

c) All of the Above 

d) None of the Above 

 

಩ರ ಧಾನ ಮಂತಿರ  ಮುದಾರ  ಯೋಜನೄ (ಪಿಎಿಂಎಿಂವೆ)ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ 

ಸಾಲಗಳ ಈ ಕೄಳಗಿನ ಸಣಕಾಸು ಮಿತಿಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಶಿಶು - 50,000 ಴ರೆಗಿನ ಸಾಲ಴ನ್ನನ  ಑ಳಗಿಂಡಿದೄ 

2. ತರುಣ್ - 50,000 ದ್ಿಂದ 5 ಲಕ್ಷದ಴ರೆಗಿನ ಸಾಲಗಳನ್ನನ  

಑ಳಗಿಂಡಿದೄ 

3. ಕ್ತಶೋರ್ - 5 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಿಿಂದ 10 ಲಕ್ಷ ರೂ.಴ರೆಗಿನ ಸಾಲ಴ನ್ನನ  

಑ಳಗಿಂಡಿದೄ  

ಎಷಿ್ಟ  ಜ೉ೋಡಿಗಳು ಷರಿಯಾಗಿ ಹ೉ಿಂದ್ಕೄಯಾಗುತು ವೄ? 

a) ಑ಿಂದು ಜ೉ೋಡಿ ಮಾತರ  

b) ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿ ಮಾತರ  

c) ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮೇಲ್ಲನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಇಲಿ  

 

33) Which of the following committee was set up to oversee 

the revitalizing of the Public Private Partnership? 

a) Rangarajan committee 

b) Kaka Kalekar commission 

c) Urjit Patel committee 

d) Vijay Kelkar committee 

 

ಸಾ಴ಯಜನ್ಸಕ ಖ್ಯಷಗಿ ಷಸಭಾಗಿತವ ದ ಪುನರುಜಿಜ ೋ಴ನದ 

ಮೇಲ್ಲವ ಚಾಯಣೆಗ್ರಗಿ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಷಮಿತಿಮನ್ನನ  

ಸೆಾಪಿಷಲಾಯಿತು? 

a) ರಂಗರಾಜನ್ ಷಮಿತಿ 

b) ಕಾಕಾ ಕಾಲೇಕರ್ ಆಯೋಗ 

c) ಊಜಿಯತ಄ ಩ಟೇಲ್ ಷಮಿತಿ 

d) ವಿಜಯ್ ಕ೅ಲೆರ್ ಷಮಿತಿ 

 

34) Which of the following five-year plan is based on 

Gadgil's strategy with the main focus on self-reliance? 

a) 3rd FYP 

b) 4th FYP 

c) 5th FYP 

d) 6th FYP 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಪಂಚವಾರ್ಷಯಕ ಯೋಜನೄಯು 

ಸಾವ ಴ಲಂಫನೄಮ ಮೇಲೆ ಮುಖಾ  ಗಭನ಴ನ್ನನ  ಕ೅ಿಂದ್ರ ೋಕರಿಸಿ ಗ್ರಡೆಿೋಳ್ 

ಅ಴ಯ ಕಾಮಯತಂತರ ಴ನ್ನನ  ಆಧರಿಸಿದೄ? 

a) 3ನ೅ FYP 

b) 4ನ೅ FYP 

c) 5ನ೅ FYP 

d) 6ನ೅ FYP  

 

35) Which of the following statements relates to the scheme 

Pradhan Mantri Suraksha Bima Yojana is correct? 

a) It provides risk coverage for accidental death and 

complete or partial disability. 

b) It provides old-age income security through the 

provision of assured returns. 

c) It provides risk insurance to farmers against crop 

damage due to non-preventable risks. 

d) It provides health coverage for beneficiary families 

identified based on select deprivation and 

occupational criteria. 

 

಩ರ ಧಾನ ಮಂತಿರ  ಸುಯಕಾಷ  ಬಮಾ ಯೋಜನೄ ಯೋಜನೄಗೄ 

ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು 

ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) ಇದು ಆಕಸಿಮ ಕ ಸಾವು ಭತುು  ಸಂಪೂಣಯ ಅಥವಾ ಭಾಗಶಃ 

ಅಿಂಗವೆಕಲಾ ಕೆೄ  ಅಪ್ರಮದ ಯಕ್ಷಣೆಮನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ. 

b) ಇದು ಖಚ್ಚತವಾದ ಆದಾಮ಴ನ್ನನ  ಑ದಗಿಸು಴ ಮೂಲಕ 

ವೃದಾಧ ಩ಾ  ಆದಾಮ ಬದರ ತೆಮನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ. 

c) ತಡೆಗಟಿ ಲಾಗದ ಅಪ್ರಮಗಳಿಿಂದಾಗಿ ಬೄಳ್ಳ ಹಾನ್ಸಮ ವಿರುದಧ  

ಇದು ರೈತರಿಗೄ ಅಪ್ರಮ ವಿಮೆಮನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ. 

d) ಆಮದ  ಕೇಯತೆ ಭತುು  ಔದೊಾ ೋಗಿಕ ಮಾನದಂಡಗಳ ಆಧಾಯದ 

ಮೇಲೆ ಗುರುತಿಷಲಾದ ಪಲಾನ್ನಬವಿ ಕುಟುಿಂಫಗಳಿಗೄ ಇದು 

ಆರ೉ೋಗಾ  ಯಕ್ಷಣೆಮನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುತು ದೄ.  

 

36) What are the possible effects if the Reserve Bank of India 

reduces the Repo Rate? 

1. Availability of cheaper loans to commercial banks. 

2. It increases the money supply in the economy. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾ ರೆರ್ಪೋ ದಯ಴ನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ 

ಮಾಡಿದರೆ ಉಿಂಟಾಗು಴ ಩ರಿಣಾಭಗಳು ಯಾವುವು? 

1. ವಾಣಿಜಾ  ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳಿಗೄ ಅಗೆದ ಸಾಲದ ಲಬಾ ತೆ. 

2. ಇದು ಆರ್ಥಯಕತೆಮಲಿ್ಲ  ಸಣದ ಪೂರೈಕೄಮನ್ನನ  ಹೆಚಿ್ಚ ಸುತು ದೄ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 
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d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

37) Consider the following statements about the Neo-Banks: 

1. They are Fin-Tech companies that operate online 

without any physical branch networks. 

2. Neo-banks have no physical presence outside of their 

partnership with Traditional banks. 

3. They do not have a banking license. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ನ಴-ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಅ಴ರು ಯಾವುದ೅ ಭೌತಿಕ ಶಾಖೆ ನೄಟವ ಕೆಯಳಿಲಿದೄ ಆನಿೄ ೈನನ ಲಿ್ಲ  

ಕಾಮಯನ್ಸ಴ಯಹಿಸು಴ ಫಿನ್-ಟ್ಟಕ್ ಕಂ಩ನ್ಸಗಳು. 

2. ನ಴-ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು ಸಾಿಂ಩ರ ದಾಯಿಕ ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳಿಂದ್ಗಿನ ತಭಮ  

ಪ್ರಲುದಾರಿಕೄಮ ಹ೉ಯಗೄ ಯಾವುದ೅ ಭೌತಿಕ ಉ಩ಸೆಿ ತಿಮನ್ನನ  

ಹ೉ಿಂದ್ಲಿ . 

3. ಅ಴ರು ಬ್ಾ ಿಂಕ್ತಿಂಗ್ ಩ಯವಾನಗಿಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ಲಿ . 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

38) Which of the following adversely affects the 

internationalization of Indian currency? 

a) Removal of restriction on trading domestic currency 

in the spot and forward market. 

b) Restricting currency convertibility. 

c) Use of Rupee in cross border transaction. 

d) Encouraging Masala Bonds. 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಭಾಯತಿೋಮ ಕರೆನ್ಸಸ ಮ 

ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಯಿೋಕಯಣದ ಮೇಲೆ ಩ರ ತಿಕೂಲ ಩ರಿಣಾಭ ಬೋರುತು ದೄ? 

a) ಸಾ಩ ಟ್ ಭತುು  ಫಾ಴ಯಡ್ಯ ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ದ೅ಶಿೋಮ ಕರೆನ್ಸಸ  

ವಾಾ ಪ್ರಯದ ಮೇಲ್ಲನ ನ್ಸಫಯಿಂಧ಴ನ್ನನ  ತೆಗೄದುಹಾಕುವುದು. 

b) ಕರೆನ್ಸಸ  ಩ರಿ಴ತಯನೄಮನ್ನನ  ನ್ಸಫಯಿಂಧಿಸುವುದು. 

c) ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ಴ಹಿವಾಟ್ಟನಲಿ್ಲ  ರೂಪ್ರಯಿ ಫಳಕೄ. 

d) ಭಸಾಲಾ ಬ್ಿಂಡ್ ಗಳನ್ನನ  ರ್ಪರ ೋತಾಸ ಹಿಸುವುದು.  

 

39) Consider the following statement about the DAKSH 

portal:  

1. It is an initiative of the Reserve Bank of India. 

2. It is a web-based end-to-end workflow application to 

monitor the compliance culture in supervised entities 

like banks, NBFCs etc. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ದಕ್ಷ್ ರ್ಪೋಟಯಲ್ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ:  

1. ಇದು ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾದ ಉ಩ಕರ ಭವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದು ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು, ಎನ್ಸಫ ಎಫಿಸ ಗಳು ಮುಿಂತಾದ 

ಮೇಲ್ಲವ ಚಾಯಣೆಮ ಘಟಕಗಳಲಿ್ಲ  ಅನ್ನಷಯಣೆ ಸಂಷೆ ೃತಿಮನ್ನನ  

ಮೇಲ್ಲವ ಚಾಯಣೆ ಮಾಡಲು ವೄಬ್ ಆಧಾರಿತ ಎಿಂಡ್-ಟು-ಎಿಂಡ್ 

಴ಕೇಪ ಿ ೋಯ ಅಪಿಿಕ೅ವನ್ ಆಗಿದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

40) Consider the following statement about the Open Market 

Operation (OMO) of the RBI: 

1. It refers to buying and selling of bonds issued by the 

Government by RBI in the open market. 

2. RBI purchases Government securities to curb 

inflation. 

Which of the above statement is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಆಬಯಐನ ಮುಕು  ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  ಕಾಯಾಯಚಯಣೆ (಑ಎಿಂ಑) ಫಗೆೄ  ಈ 

ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ಮುಕು  ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ಆಬಯಐ ಹ೉ಯಡಿಸಿದ ಬ್ಿಂಡೆಳ 

ಖರಿೋದ್ ಭತುು  ಮಾರಾಟ಴ನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

2. ಸಣದುಫಫ ಯ಴ನ್ನನ  ನ್ಸಗರ ಹಿಷಲು ಆಬಯಐ ಷಕಾಯರಿ 

ಸೄಕುಾ ರಿಟ್ಟಗಳನ್ನನ  ಖರಿೋದ್ಸುತು ದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

41) Consider the following statements about Vostro and 

Nostro accounts: 

1. A vostro account is an account that a domestic bank 

holds for a foreign bank in the domestic bank's 

currency. 

2. A Nostro account is an account that a foreign bank 

holds for a domestic bank in the foreign bank's 

currency. 

Which of the above statement is/are incorrect? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 
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ವೇಸಿೇ ರ ಭತುು  ನಾಸಿೇ ರೋ ಖ್ಯತೆಗಳ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ವೇೋಸಿೇ ರೋ ಖ್ಯತೆ ಎಿಂದರೆ ದ೅ಶಿೋಮ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ವಿದ೅ಶಿ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ತನ 

ಕರೆನ್ಸಸ ಮಲಿ್ಲ  ಹ೉ಿಂದ್ರು಴ ಖ್ಯತೆ. 

2. ನಾಸಿೇ ರೋ ಖ್ಯತೆ ಎಿಂದರೆ ವಿದ೅ಶಿ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ವಿದ೅ಶಿ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ತನ 

ಕರೆನ್ಸಸ ಮಲಿ್ಲ  ದ೅ಶಿೋಮ ಬ್ಾ ಿಂಕೆಾಗಿ ಹ೉ಿಂದ್ರು಴ ಖ್ಯತೆ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

42) Which of the following committees were appointed with 

reference to Capital Account Convertibility? 

a) Narasimhan committee 

b) Tarapore committee 

c) Justice Verma committee 

d) NK. Singh committee  

 

ಬಂಡವಾಳ ಖ್ಯತೆ ಩ರಿ಴ತಯನೄಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  

ಯಾ಴ ಷಮಿತಿಮನ್ನನ  ನ೅ಮಿಷಲಾಯಿತು? 

a) ನಯಸಿಿಂಸನ್ ಷಮಿತಿ 

b) ತಾರಾಪುಯ ಷಮಿತಿ 

c) ನಾಾ ಮಮೂತಿಯ ಴ಮಾಯ ಷಮಿತಿ 

d) NK. ಸಿಿಂಗ್ ಷಮಿತಿ 

 

43) What are the services available at white-label ATMs? 

1. Cash deposit 

2. Bill payments 

3. Request for cheque-book 

4. Mini statement generation 

5. Purchase of Re-load Vouchers for Mobiles. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1, 2 and 4 only 

b) 1, 2, 3 and 4 only 

c) 1, 2, 4 and 5 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

 

ವೆಟ್ ಲೇಫಲ್ ಎಟ್ಟಎಿಂಗಳಲಿ್ಲ  ಲಬಾ ವಿರು಴ ಸ೅ವೄಗಳು ಯಾವುವು? 

1. ನಗದು ಠೇ಴ಣಿ 

2. ಬಲ್ ಪ್ರ಴ತಿಗಳು 

3. ಚೆಕ್ ಪುಷು ಕಕೆಾ ಗಿ ಭನವಿ 

4. ಮಿನ್ಸ ಸಿೄ ೋಟ್ಟಮ ಿಂಟ್ ಜನರೇಶನ್ 

5. ಮ೉ಬೆಲೆಳಿಗೄ ರಿೋ-ಲ೉ೋಡ್ ವೇೋಚಗಯಳ ಖರಿೋದ್. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1, 2 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

b) 1, 2, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

c) 1, 2, 4 ಭತುು  5 ಮಾತರ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತುು  5 

 

 

 

44) Consider the following statements: 

1. National Electronic Funds Transfer (NEFT) System is 

an electronic fund transfer system in which the 

transactions received up to a particular time are 

processed in batches. 

2. In the Real Time Gross Settlement, the transactions 

are processed continuously on a transaction by-

transaction basis throughout the day. 

3. The Real Time Gross Settlement is primarily meant 

for lesser value transactions with an upper ceiling 

limit of ₹ 2,00,000/-. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 only 

c) 1, 2 and 3 

d) 2 and 3 only  

 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ವಿದುಾ ನಾಮ ನ ನ್ಸಧಿ ಴ಗ್ರಯ಴ಣೆ (ಎನ್ಇಎಫಿಿ ) 

಴ಾ ಴ಸೆೄಯು ವಿದುಾ ನಾಮ ನ ನ್ಸಧಿ ಴ಗ್ರಯ಴ಣೆ ಴ಾ ಴ಸೆೄಯಾಗಿದುದ , 

ಇದಯಲಿ್ಲ  ನ್ಸದ್ಯಶಿ  ಷಭಮದ಴ರೆಗೄ ಸಿವ ೋಕರಿಸಿದ 

಴ಹಿವಾಟುಗಳನ್ನನ  ಬ್ಾ ಚೆಳಲಿ್ಲ  ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಗಳಿಷಲಾಗುತು ದೄ. 

2. ರಿಮಲ್ ಟೈಮ್ಸ ಗ್ರರ ಸ್ ಸೄಟಲೆಮ ಿಂಟನ ಲಿ್ಲ , ಴ಹಿವಾಟುಗಳನ್ನನ  

ದ್ನವಿಡಿೋ ಴ಹಿವಾಟು ಉ಩-಴ಹಿವಾಟು ಆಧಾಯದ ಮೇಲೆ 

ನ್ಸರಂತಯವಾಗಿ ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಗಳಿಷಲಾಗುತು ದೄ. 

3. ರಿಮಲ್ ಟೈಮ್ಸ ಗ್ರರ ಸ್ ಸೄಟಲೆಮ ಿಂಟ್ ಪ್ರರ ಥಮಿಕವಾಗಿ ₹ 2,00,000 / 

- ಗರಿಶೀ  ಮಿತಿಯಿಂದ್ಗೄ ಕಡಿಮೆ ಮೌಲಾ ದ ಴ಹಿವಾಟುಗಳಿಗೄ 

ಉದೄದ ೋಶಿಷಲಾಗಿದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1, 2 ಭತುು  3 

d) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

 

45) When there is a sudden surge in the Real GDP of an 

economy, it denotes? 

a) Increase in the prevailing prices of goods and 

services. 

b) An enormous increase in the export of Goods and 

services. 

c) Attainment of the full employment potential of the 

country. 

d) Increase in the volume of production of goods and 

services. 

 

ಆರ್ಥಯಕತೆಮ ನೆಜ ಜಿಡಿಪಿಮಲಿ್ಲ  ಸಠಾತ಄ ಏರಿಕೄ ಉಿಂಟಾದಾಗ, ಅದು 

ಏನನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ? 

a) ಷಯಕು ಭತುು  ಸ೅ವೄಗಳ ಚಾಲ್ಲು ಮಲಿ್ಲರು಴ ಬೄಲೆಗಳಲಿ್ಲ  ಹೆಚಿ ಳ. 

b) ಷಯಕು ಭತುು  ಸ೅ವೄಗಳ ಯಫಿು ನಲಿ್ಲ  ಅಗ್ರಧ ಹೆಚಿ ಳ. 

c) ದ೅ವದ ಸಂಪೂಣಯ ಉದೊಾ ೋಗ ಸಾಭಥಾ ಯ಴ನ್ನನ  ಸಾಧಿಸುವುದು. 

d) ಷಯಕು ಭತುು  ಸ೅ವೄಗಳ ಉತಾ಩ ದನೄಮ ಩ರ ಮಾಣ಴ನ್ನನ  

ಹೆಚಿ್ಚ ಸುವುದು. 
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46) Which of the following is/are not considered part of Net 

National Income?  

1. Any income earned by foreign residents within the 

country. 

2. Indian residents' income earned outside the country. 

3. Profits made on products manufactured in the country 

by foreign companies. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1 only 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  ನ್ಸ಴ವ ಳ ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಆದಾಮದ 

ಭಾಗವೄಿಂದು ಩ರಿಗಣಿಷಲಾಗುವುದ್ಲಿ ?  

1. ದ೅ವದೊಳಗೄ ವಿದ೅ಶಿ ನ್ಸವಾಸಿಗಳು ಗಳಿಸಿದ ಯಾವುದ೅ ಆದಾಮ. 

2. ದ೅ವದ ಹ೉ಯಗೄ ಗಳಿಸಿದ ಭಾಯತಿೋಮ ನ್ಸವಾಸಿಗಳ ಆದಾಮ. 

3. ವಿದ೅ಶಿ ಕಂ಩ನ್ಸಗಳು ದ೅ವದಲಿ್ಲ  ತಯಾರಿಸಿದ ಉತ಩ ನನ ಗಳ ಮೇಲೆ 

ಗಳಿಸಿದ ಲಾಬ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1 ಮಾತರ  

 

47) With reference to Gini Coefficient Index, Consider the 

following statements: 

1. The Gini coefficient can be derived from both the 

Lorenz curve and Kuznets Curve. 

2. An increased value of the post-tax Gini Coefficient 

indicates a reduction in inequality among the 

population. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಗಿನ್ಸ ಗುಣಾಿಂಕ ಸೂಚಾ ಿಂಕಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಗಿನ್ಸ ಗುಣಾಿಂಕ಴ನ್ನನ  ಲ೉ರೆಿಂಜ್ ಴ಕರ ರೇಖೆ ಭತುು  ಕುಜೆನ ಟ್ಸ  

಴ಕರ ರೇಖೆ ಎಯಡರಿಿಂದಲೂ ಩ಡೆಮಫಹುದು. 

2. ತೆರಿಗೄಮ ನಂತಯದ ಗಿನ್ಸ ಗುಣಾಿಂಕದ ಹೆಚಿ್ಚ ದ ಮೌಲಾ ವು 

ಜನಸಂಖೆಾ ಮಲಿ್ಲ  ಅಷಮಾನತೆಮ ಇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

48) Which among the following can be described as „demand 

deficient unemployment‟? 

a) Disguised unemployment 

b) Cyclical unemployment 

c) Structural Unemployment 

d) Frictional Unemployment 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  'ಬ೅ಡಿಕೄ ಕೇಯತೆಮ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ' 

ಎಿಂದು ವಿ಴ರಿಷಫಹುದು? 

a) ಭರೆಮಾಚ್ಚದ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ 

b) ಆ಴ತಯಕ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ 

c) ಯಚನಾತಮ ಕ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ 

d) ಘಶಯಣಾತಮ ಕ ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ  

 

49) Which among the following Survey is/are carried out by 

National Statistical Office (NSO)? 

1. Household Consumer Expenditure Survey. 

2. Periodic Labour Force Survey. 

3. Consumer Price Index- Industrial Workers. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 only 

c) 1 and 3 only 

d) 3 only 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಷಮಿೋಕೄಷ ಮನ್ನನ  ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ 

ಸಂಖ್ಯಾ ಶಾಸಿು ರೋಮ ಕಚೇರಿ (NSO) ನಡೆಸುತು ದೄ? 

1. ಗೃಸ ಗ್ರರ ಸಕ ವೄಚಿ  ಷಮಿೋಕೄಷ . 

2. ಆ಴ತಯಕ ಕಾಮಿಯಕ ವಕ್ತು  ಷಮಿೋಕೄಷ . 

3. ಗ್ರರ ಸಕ ಬೄಲೆ ಸೂಚಾ ಿಂಕ- ಕೆಗ್ರರಿಕಾ ಕಾಮಿಯಕರು. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 3 ಮಾತರ   

 

50) Consider the following pairs:  

Financial Institutions Ownership 

1. NABARD 99% GoI & 1% RBI 

2. SIDBI Fully owned by RBI 

3. NHB Fully owned by GoI 

4. EXIM 51% RBI & rest with GoI 

How many pairs are matched incorrectly? 

a) Only one pair 

b) Only two pairs 

c) Only three pairs 

d) All four pairs 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ:  

ಹಣಕಾಸು ಸಂಸೆ್ಥ  ಮಾಲೀಕತ್ವ  

ನಬ್ಡ್ಯ 99% ಭಾಯತ ಷಕಾಯಯ ಭತುು  

1% ಆಬಯಐ 
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ಎಸ್ಐಡಿಬಐ ಸಂಪೂಣಯವಾಗಿ ಆಬಯಐ 

಑ಡೆತನದಲಿ್ಲದೄ 

ಎನ್ಎಚ್ಚಫ  ಭಾಯತ ಷಕಾಯಯದ ಸಂಪೂಣಯ 

಑ಡೆತನದಲಿ್ಲದೄ 

ಎಕ್ತಸ ಮ್ಸ 51% ಆಬಯಐ ಭತುು  

ಉಳಿದವು ಭಾಯತ ಷಕಾಯಯದ 

ಫಳಿ 

ಎಷಿ್ಟ  ಜ೉ೋಡಿಗಳನ್ನನ  ತಪ್ರ಩ ಗಿ ಹ೉ಿಂದ್ಷಲಾಗಿದೄ? 

a) ಕ೅಴ಲ ಑ಿಂದು ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕ೅಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

c) ಕ೅಴ಲ ಮೂರು ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

d) ಎಲಿಾ  ನಾಲೆು  ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

 

51) The Reserve Bank of India was set up on the basis of the 

recommendations of? 

a) Simon Commission 

b) Lee Commission 

c) Butler commission 

d) Hilton Young commission 

 

 ಭಾಯತಿೋಮ ರಿಷರ್ವಯ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಅನ್ನನ  ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳ ಆಧಾಯದ 

ಮೇಲೆ ಸೆಾಪಿಷಲಾಯಿತು? 

a) ಸೆಭನ್ ಆಯೋಗ 

b) ಲ್ಲೋ ಆಯೋಗ 

c) ಫಟಿರ್ ಕಮಿಶನ್ 

d) ಹಿಲಿ ನ್ ಯಂಗ್ ಕಮಿಶನ್ 

 

52) Consider the following statements about the Sovereign 

Gold Bond scheme: 

1. The minimum investment in the Bonds shall be one 

gram with a maximum subscription limit per fiscal 

year of 4 kg for individuals. 

2. It shall be repayable on the expiration of eight years 

from the date of issue of the Bonds. 

3. No pre-mature redemption of the Bond is permitted. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 2 only 

b) 1 and 2 only 

c) 1, 2 and 3 

d) 1 and 3 only 

 

ಷ಴ಯನ್ ಗೋಲ್ು  ಬ್ಿಂಡ್ ಯೋಜನೄಮ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಬ್ಿಂಡೆಳಲಿ್ಲನ ಕನ್ಸಶೀ  ಹೂಡಿಕೄ ಑ಿಂದು ಗ್ರರ ಿಂ ಆಗಿಯಬ೅ಕು ಭತುು  

಴ಾ ಕ್ತು ಗಳಿಗೄ ಩ರ ತಿ ಸಣಕಾಸು ಴ಶಯದಲಿ್ಲ  ಗರಿಶೀ  ಚಂದಾದಾರಿಕೄ 

ಮಿತಿ 4 ಕೄಜಿ ಇಯಬ೅ಕು. 

2. ಬ್ಿಂಡ್ ಗಳನ್ನನ  ವಿತರಿಸಿದ ದ್ನಾಿಂಕದ್ಿಂದ ಎಿಂಟು ಴ಶಯಗಳ 

ಅ಴ಧಿ ಮುಗಿದ ನಂತಯ ಅದನ್ನನ  ಭರುಪ್ರ಴ತಿಷಲಾಗುತು ದೄ. 

3. ಬ್ಿಂಡನ  ಪೂ಴ಯ-಩ರ ಬುದಧ  ವಿಮ೉ೋಚನೄಗೄ 

ಅನ್ನಭತಿಷಲಾಗುವುದ್ಲಿ . 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 2 ಮಾತರ  

b) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

c) 1, 2 ಭತುು  3 

d) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

 

53) With reference to Special Drawing Rights (SDR), which 

of the statement given below is incorrect? 

a) SDR is the non interest bearing international reserve 

asset. 

b) The value of SDR is calculated based on five 

international currencies. 

c) SDR cannot be held by private entities and 

individuals. 

d) SDR reduces the reliance on domestic or external debt 

for building reserves. 

 

ವಿಶೇಶ ಡ್ಡರ ಯಿಿಂಗ್ ರೈಟ್ಸ  (SDR) ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಕೄಳಗೄ 

ನ್ಸೋಡಲಾದ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ತಪ್ರ಩ ಗಿದೄ? 

a) ಎಸಿು ಆರ್ ಫಡಿು ಯಹಿತ ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಮಿೋಷಲು 

ಆಸಿು ಯಾಗಿದೄ. 

b) ಎಸಿು ಆರ್ ಮೌಲಾ ಴ನ್ನನ  ಐದು ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಕರೆನ್ಸಸ ಗಳ 

ಆಧಾಯದ ಮೇಲೆ ಲೆಕೆಹಾಕಲಾಗುತು ದೄ. 

c) ಎಸಿು ಆರ್ ಅನ್ನನ  ಖ್ಯಷಗಿ ಘಟಕಗಳು ಭತುು  ಴ಾ ಕ್ತು ಗಳು 

ಹ೉ಿಂದಲು ಸಾಧಾ ವಿಲಿ . 

d) ಎಸಿು ಆರ್ ಮಿೋಷಲುಗಳನ್ನನ  ನ್ಸಮಿಯಷಲು ದ೅ಶಿೋಮ ಅಥವಾ 

ಬ್ಸಾ  ಸಾಲದ ಮೇಲ್ಲನ ಅ಴ಲಂಫನೄಮನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ 

ಮಾಡುತು ದೄ.  

 

54) With reference to India's major export destinations, 

arrange the following countries in descending order: 

1. USA 

2. China 

3. UAE 

4. Netherland 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 – 2 – 3 – 4  

b) 2 – 1 – 4 – 3  

c) 1 – 3 – 4 – 2  

d) 2 – 1 – 3 – 4  

 

ಭಾಯತದ ಩ರ ಮುಖ ಯಫ್ತು  ತಾಣಗಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ದ೅ವಗಳನ್ನನ  ಇಳಿಯು಴ ಕರ ಭದಲಿ್ಲ  ಜ೉ೋಡಿಸಿ: 

1. ಯುಎಸ್ಎ 

2. ಚ್ಚೋನಾ 

3. ಯುಎಇ 

4. ನೄದಲಾಾ ಯಿಂಡ್ 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 – 2 – 3 – 4  

b) 2 – 1 – 4 – 3  

c) 1 – 3 – 4 – 2  

d) 2 – 1 – 3 – 4  
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55) Which among the following economic activities, Foreign 

Direct Investment is allowed in India? 

1. Real estate business 

2. Tea plantation 

3. Asset Reconstruction Companies 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 3 only 

d) None of the above 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಆರ್ಥಯಕ ಚಟು಴ಟ್ಟಕೄಮಲಿ್ಲ , ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  

ವಿದ೅ಶಿ ನ೅ಯ ಹೂಡಿಕೄಗೄ ಅ಴ಕಾವವಿದೄ? 

1. ರಿಮಲ್ ಎಸಿೄ ೋಟ್ ಴ಾ ಴ಹಾಯ 

2. ಚಹಾ ತೋಟ 

3. ಆಸಿು  ಪುನನ್ಸಯಮಾಯಣ ಕಂ಩ನ್ಸಗಳು 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 3 ಮಾತರ  

d) ಮೇಲ್ಲನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

56) Consider the following statements about the Unified 

payment interface (UPI): 

1. It is a mobile payment system with a single interface 

made by the National Payments Corporation of India 

(NPCI). 

2. It works with "Peer-to-Peer" requests, which can be 

scheduled and paid for based on need and 

convenience. 

3. It eliminates the need for customers to type in their 

bank information or other sensitive information every 

time they make a transaction. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಯುನ್ಸಫೈಡ್ ಪೇಮೆಿಂಟ್ ಇಿಂಟರ್ಫಯಸ್ (ಯುಪಿಐ) ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ನಾಾ ಶನಲ್ ಪೇಮೆಿಂಟ್ಸ  ಕಾರ್ಪಯರೇಶನ್ ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 

(ಎನ್ಸ಩ ಸಿಐ) ತಯಾರಿಸಿದ ಑ಿಂದ೅ ಇಿಂಟರ್ಫಯಸ್ ಹ೉ಿಂದ್ರು಴ 

ಮ೉ಬೆಲ್ ಪ್ರ಴ತಿ ಴ಾ ಴ಸೆೄಯಾಗಿದೄ. 

2. ಇದು "ಪಿೋರ್-ಟು-ಪಿೋರ್" ವಿನಂತಿಗಳಿಂದ್ಗೄ 

ಕಾಮಯನ್ಸ಴ಯಹಿಸುತು ದೄ, ಇದನ್ನನ  ಅಗತಾ  ಭತುು  ಅನ್ನಕೂಲದ 

ಆಧಾಯದ ಮೇಲೆ ನ್ಸಗದ್಩ಡಿಷಫಹುದು ಭತುು  

ಪ್ರ಴ತಿಷಫಹುದು. 

3. ಗ್ರರ ಸಕರು ಩ರ ತಿ ಬ್ರಿ ಴ಹಿವಾಟು ನಡೆಸುವಾಗ ತಭಮ  ಬ್ಾ ಿಂಕ್ 

ಮಾಹಿತಿ ಅಥವಾ ಇತಯ ಸೂಕ್ಷಮ  ಮಾಹಿತಿಮನ್ನನ  ಟೈಪ್ 

ಮಾಡು಴ ಅಗತಾ ಴ನ್ನನ  ಇದು ನ್ಸವಾರಿಸುತು ದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

57) Prajjwala Challenge is related to: 

a) Hybrid vehicles 

b) Rural economy transformation 

c) Reducing methane emissions from agriculture 

d) Climate change bonds 

 

಩ರ ಜಾವ ಲಾ ಚಾಲೆಿಂಜ್ ಇದಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ: 

a) ಹೈಬರ ಡ್ ವಾಸನಗಳು 

b) ಗ್ರರ ಮಿೋಣ ಆರ್ಥಯಕತೆಮ ಩ರಿ಴ತಯನೄ 

c) ಕೃರ್ಷಯಿಿಂದ ಮಿೋಥೇನ್ ಹ೉ಯಸೂಸುವಿಕೄಮನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ 

ಮಾಡುವುದು 

d) ಸವಾಮಾನ ಫದಲಾ಴ಣೆಮ ಬಂಧಗಳು 

 

58) Which among the following statements is correct with 

respect to GST regime in India? 

a) GSTN is a not-for-profit organization with 

Government owning 51% of the stake. 

b) Cesses and surcharges levied by the Union are always 

kept out of the purview of GST Council. 

c) Currently there are four tax slabs under GST which 

are of 5%, 12%, 18%, and 28%. 

d) Revenue neutral rate is the rate of tax that allows the 

Government to receive the less amount of money 

despite changes in the tax laws. 

 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಜಿಎಸಿಿ  ಆಡಳಿತಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  

ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) ಜಿಎಸಿಿ ಎನ್ ಲಾಬಯಹಿತ ಸಂಸೆೄಯಾಗಿದುದ , ಷಕಾಯಯವು 51% 

ಪ್ರಲನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ದೄ. 

b) ಕ೅ಿಂದರ ವು ವಿಧಿಸು಴ ಸೄಸ್ ಭತುು  ಹೆಚಿ್ಚ ಴ರಿ ಶುಲೆ ಗಳನ್ನನ  

ಯಾವಾಗಲೂ ಜಿಎಸಿಿ  ಮಂಡಳಿಮ ವಾಾ ಪಿು ಯಿಿಂದ 

ಹ೉ಯಗಿಡಲಾಗುತು ದೄ. 

c) ಩ರ ಸುು ತ ಜಿಎಸಿಿ  ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  ನಾಲೆು  ತೆರಿಗೄ ಸಿಾ ಾ ಫೆಳಿವೄ, ಅವು 5%, 

12%, 18% ಭತುು  28% ಆಗಿವೄ. 

d) ಆದಾಮ ತಟಷೆ  ದಯವು ತೆರಿಗೄ ಕಾನೂನ್ನಗಳಲಿ್ಲನ 

ಫದಲಾ಴ಣೆಗಳ ಹ೉ಯತಾಗಿಯೂ ಷಕಾಯಯಕೆೄ  ಕಡಿಮೆ 

಩ರ ಮಾಣದ ಸಣ಴ನ್ನನ  ಸಿವ ೋಕರಿಷಲು ಅನ್ನವು ಮಾಡಿಕೇಡು಴ 

ತೆರಿಗೄಮ ದಯವಾಗಿದೄ. 

 

59) Which of the following clearly defines the term 

„shrinkflation‟ that you often come across the news? 

a) Downsizing of a product while maintaining the retail 

price. 

b) Tampering of a product along with increasing the 

retail price. 
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c) Downsizing of a product along with decreasing the 

retail price. 

d) Upsizing of a product while maintaining the retail 

price. 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ನ್ಸೋವು ಆಗ್ರಗೆೄ  ಸುದ್ದ ಗಳಲಿ್ಲ  ಫರು಴ 

'ಕುಗೆುವಿಕೄ' ಎಿಂಫ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಷ಩ ಶಿ ವಾಗಿ ವಾಾ ಖ್ಯಾ ನ್ಸಸುತು ದೄ? 

a) ಚ್ಚಲಿರೆ ಬೄಲೆಮನ್ನನ  ನ್ಸ಴ಯಹಿಸುವಾಗ ಉತ಩ ನನ ಴ನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ 

ಮಾಡುವುದು. 

b) ಚ್ಚಲಿರೆ ಬೄಲೆಮನ್ನನ  ಹೆಚಿ್ಚ ಸುವುದಯ ಜ೉ತೆಗೄ ಉತ಩ ನನ ಴ನ್ನನ  

ತಿರುಚ್ಚವುದು. 

c) ಚ್ಚಲಿರೆ ಬೄಲೆಮನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದಯ ಜ೉ತೆಗೄ 

ಉತ಩ ನನ ಴ನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು. 

d) ಚ್ಚಲಿರೆ ಬೄಲೆಮನ್ನನ  ನ್ಸ಴ಯಹಿಸುವಾಗ ಉತ಩ ನನ ಴ನ್ನನ  

ಮೇಲದ ಜೆಯಗ೅ರಿಸುವುದು. 

 

60) Which of the following groups of people is/are classified 

as „churning poor‟? 

1. Small farmers 

2. Formal workers 

3. Seasonal workers 

Select the correct answer using the code given below:  

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಜನಯ ಗುಿಂ಩ನ್ನನ  'ಮಂಥನ ಫಡ಴ರು' 

ಎಿಂದು ಴ಗಿೋಯಕರಿಷಲಾಗಿದೄ? 

1. ಷಣಣ  ರೈತರು 

2. ಔ಩ಚಾರಿಕ ಕಾಮಿಯಕರು 

3. ಕಾಲ೉ೋಚ್ಚತ ಕಾಮಿಯಕರು 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ:  

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3  

 

61) Rajesh a young entrepreneur who took loan from a bank 

and delayed the repayment up to 8 months. Which of the 

following category will it belongs? 

a) Doubtful asset 

b) Substandard asset 

c) Special mention account 

d) None of the above 

 

ರಾಜೇಶ್ ಎಿಂಫ ಯು಴ ಉದಾ ಮಿ ಬ್ಾ ಿಂಕ್ತನ್ಸಿಂದ ಸಾಲ ಩ಡೆದು 

ಭರುಪ್ರ಴ತಿಮನ್ನನ  8 ತಿಿಂಗಳ಴ರೆಗೄ ವಿಳಂಫ ಮಾಡಿದಾದ ನೄ. ಇದು ಈ 

ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಴ಗಯಕೆೄ  ಸ೅ರುತು ದೄ? 

a) ಅನ್ನಮಾನಾಷ಩ ದ ಆಸಿು  

b) ಕಳಪ್ ಗುಣಭಟಿ ದ ಆಸಿು  

c) ವಿಶೇಶ ಉಲಿೆೋಖ ಖ್ಯತೆ 

d) ಮೇಲ್ಲನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

62) With reference to drawback of measuring economic 

growth, consider the following statements? 

1. Rising GDP of a country does not necessarily mean 

the rise in the welfare of citizens. 

2. Economic inequality is not revealed by GDP figures. 

3. GDP does not value intangibles like leisure, quality of 

life. 

4. GDP does not take into account the economic value of 

the environment. 

5. Gender disparities are not reflected through GDP 

measure.  

Choose the correct answer from the codes given below: 

a) 1, 2, 3, 4 and 5 

b) 1, 2, 4, 5 only 

c) 1, 2, 3, 4 only 

d) 1, 3, 4 only   

 

ಆರ್ಥಯಕ ಬೄಳ಴ಣಿಗೄಮನ್ನನ  ಅಳ್ಳಯು಴ ನೂಾ ನತೆಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ? 

1. ಑ಿಂದು ದ೅ವದ ಜಿಡಿಪಿ ಏರಿಕೄ ಎಿಂದರೆ ನಾಗರಿಕಯ ಕಲಾಾ ಣದ 

ಏರಿಕೄ ಎಿಂದಥಯ಴ಲಿ . 

2. ಆರ್ಥಯಕ ಅಷಮಾನತೆಮನ್ನನ  ಜಿಡಿಪಿ ಅಿಂಕ್ತಅಿಂವಗಳಿಿಂದ 

ಫಹಿರಂಗ಩ಡಿಷಲಾಗುವುದ್ಲಿ . 

3. ವಿರಾಭ, ಜಿೋ಴ನದ ಗುಣಭಟಿದಂತಸ ಅಮೂತಯ ಴ಸುು ಗಳಿಗೄ 

ಜಿಡಿಪಿ ಬೄಲೆ ನ್ಸೋಡುವುದ್ಲಿ . 

4. ಜಿಡಿಪಿ ಩ರಿಷಯದ ಆರ್ಥಯಕ ಮೌಲಾ ಴ನ್ನನ  ಗಣನೄಗೄ 

ತೆಗೄದುಕೇಳುು ವುದ್ಲಿ . 

5. ಜಿಡಿಪಿ ಅಳತೆಮ ಮೂಲಕ ಲ್ಲಿಂಗ ಅಷಮಾನತೆಗಳು 

಩ರ ತಿಪಲ್ಲಸುವುದ್ಲಿ .  

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಗಳಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆರಿಸಿ: 

a) 1, 2, 3, 4 ಭತುು  5 

b) 1, 2, 4, 5 ಮಾತರ  

c) 1, 2, 3, 4 ಮಾತರ  

d) 1, 3, 4 ಮಾತರ    

 

63) Wholesale Price Index (WPI) measures the average 

change in the prices of commodities for bulk sale at the 

level of early stage of transactions. In this context, 

consider the following statements: 

1. The base year of the WPI is 2004- 05. 

2. The primary articles hold the major weightage. 

3. For agricultural commodities, the mandi prices are 

tracked. 

4. Services are not included in it.  

Which of the statements given above are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 1, 2 and 3 only 

c) 1, 2 and 4 only 

d) 3 and 4 only 
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ಷಗಟು ಬೄಲೆ ಸೂಚಾ ಿಂಕ (ಡಬಿು ಾ ಪಿಐ) ಴ಹಿವಾಟ್ಟನ ಆರಂಭಿಕ ಹಂತದ 

ಭಟಿ ದಲಿ್ಲ  ಬೃಸತ಄ ಮಾರಾಟಕೆಾ ಗಿ ಷಯಕುಗಳ ಬೄಲೆಗಳಲಿ್ಲನ ಷರಾಷರಿ 

ಫದಲಾ಴ಣೆಮನ್ನನ  ಅಳ್ಳಯುತು ದೄ. ಈ ಸಂದಬಯದಲಿ್ಲ , ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಡಬಿು ಾ ಪಿಐನ ಮೂಲ ಴ಶಯ 2004-05 ಆಗಿದೄ. 

2. ಪ್ರರ ಥಮಿಕ ಲೇಖನಗಳು ಩ರ ಮುಖ ಪ್ರರ ಮುಖಾ ತೆಮನ್ನನ  

ಹ೉ಿಂದ್ವೄ. 

3. ಕೃರ್ಷ ಷಯಕುಗಳಿಗೄ, ಮಂಡಿ ಬೄಲೆಗಳನ್ನನ  ಟಾರ ಾ ಕ್ ಮಾಡಲಾಗುತು ದೄ. 

4. ಸ೅ವೄಗಳನ್ನನ  ಅದಯಲಿ್ಲ  ಸ೅ರಿಷಲಾಗಿಲಿ .  

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 1, 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1, 2 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

d) 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

 

64) Consider the following pairs.  

Monetary tool available Usage during 

inflationary period 

1. Bank rate Keeps high 

2. CRR Keeps low 

3. MSF Keeps high 

4. Open Market Operation Selling of G-Secs 

How many pairs given above are correctly matched? 

a) Only one pair 

b) Only two pairs 

c) Only three pairs 

d) All four pairs 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ.  

ಲಭ್ಯ ವಿರು಴ ವಿತ್ತ ೀಯ 

ಸಾಧನ 

ಹಣದುಬ್ಬ ರದ ಅ಴ಧಿಯಲಿ  

ಬ್ಳಕೆ 

ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ದಯವು ಹೆಚಿಾ ಗಿರುತು ದೄ 

CRR ಕಡಿಮೆ ಇರುತು ದೄ 

ಎಿಂಎಸ್ಎಫ್ ಅಧಿಕವಾಗಿರುತು ದೄ 

ಮುಕು  ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  

ಕಾಯಾಯಚಯಣೆ 

ಜಿ-sec ಗಳ ಮಾರಾಟ 

ಮೇಲೆ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಎಷಿ್ಟ  ಜ೉ೋಡಿಗಳು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದ್ಕೄಯಾಗುತು ವೄ? 

a) ಕ೅಴ಲ ಑ಿಂದು ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕ೅಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

c) ಕ೅಴ಲ ಮೂರು ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

d) ಎಲಿಾ  ನಾಲೆು  ಜ೉ೋಡಿಗಳು 

 

65) The term „Grey Market‟, often seen in news is related to? 

a) Crypto currency  

b) Issue of shares 

c) Sovereign wealth fund 

d) Carbon trade  

 

ಆಗ್ರಗೆೄ  ಸುದ್ದ ಗಳಲಿ್ಲ  ಕಂಡುಫರು಴ 'ಬೂದು ಮಾರುಕಟಿ್ಟ ' ಎಿಂಫ 

಩ದವು ಯಾವುದಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ? 

a) ಕ್ತರ ರಿ್ಪ ೋ ಕರೆನ್ಸಸ   

b) ಷೇರುಗಳ ವಿತಯಣೆ 

c) ಸಾ಴ಯಭೌಭ ಸಂ಩ತುು  ನ್ಸಧಿ 

d) ಇಿಂಗ್ರಲದ ವಾಾ ಪ್ರಯ  

 

66) With reference to call money market, consider the 

following statements: 

1. It is also called inter-bank market where funds are 

exchanged between banks to meet their short term 

liquidity requirements. 

2. RRBs and cooperative banks are not allowed to 

participate in the call money market. 

3. Payment banks, small finance banks are eligible to 

participate in call money market. 

Which of the above statements is/are correct? 

a) 1 and 3 only 

b) 2 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಕಾಲ್ ಭನ್ಸ ಮಾಕೄಯಟ್ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದನ್ನನ  ಅಿಂತಯ-ಬ್ಾ ಿಂಕ್ ಮಾರುಕಟಿ್ಟ  ಎಿಂದೂ 

ಕರೆಮಲಾಗುತು ದೄ, ಅಲಿ್ಲ  ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು ತಭಮ  ಅಲಾ಩ ಴ಧಿಮ 

ದರ ಴ಾ ತೆ ಅ಴ವಾ ಕತೆಗಳನ್ನನ  ಪೂರೈಷಲು ಸಣ಴ನ್ನನ  ವಿನ್ಸಭಮ 

ಮಾಡಿಕೇಳುು ತು ವೄ. 

2. ಆಆಯಬಯಗಳು ಭತುು  ಷಸಕಾರಿ ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು ಕಾಲ್ ಭನ್ಸ 

ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ಭಾಗ಴ಹಿಷಲು ಅನ್ನಭತಿಷಲಾಗುವುದ್ಲಿ . 

3. ಪೇಮೆಿಂಟ್ ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು, ಷಣಣ  ಸಣಕಾಸು ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳು ಕಾಲ್ 

ಭನ್ಸ ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ಭಾಗ಴ಹಿಷಲು ಅಸಯವಾಗಿವೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

67) Golden handshake is a term often seen in news. What do 

you understand by the term: 

a) Payment made by the company to its employees after 

retirement. 

b) Payment made by the company to its employees for 

quitting prior to their retirement. 

c) Payment made by the employees to the company as a 

bond prior to their joining. 

d) Payment made by the employees as savings during 

their service. 

 

ಗೋಲು ನ್ ಹಾಾ ಿಂಡೆಶ ೋಕ್ ಎಿಂಬುದು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ಸುದ್ದ ಗಳಲಿ್ಲ  

ಕಂಡುಫರು಴ ಩ದವಾಗಿದೄ. ಈ ಩ದದ್ಿಂದ ನ್ಸೋವು ಏನ್ನ 

ಅಥಯಮಾಡಿಕೇಳುು ತಿು ೋರಿ: 

a) ನ್ಸವೃತಿು ಮ ನಂತಯ ಕಂ಩ನ್ಸಯು ತನನ  ಉದೊಾ ೋಗಿಗಳಿಗೄ ಮಾಡಿದ 

ಪ್ರ಴ತಿ. 

b) ಕಂ಩ನ್ಸಯು ತನನ  ಉದೊಾ ೋಗಿಗಳಿಗೄ ಅ಴ಯ ನ್ಸವೃತಿು ಗೄ 

ಮುಿಂಚ್ಚತವಾಗಿ ಕೄಲಷ ಬಡಲು ಮಾಡಿದ ಪ್ರ಴ತಿ. 
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c) ಉದೊಾ ೋಗಿಗಳು ಕಂ಩ನ್ಸಗೄ ಸ೅ರು಴ ಮ೉ದಲು ಬ್ಿಂಡ್ ರೂ಩ದಲಿ್ಲ  

ಮಾಡಿದ ಪ್ರ಴ತಿ. 

d) ಉದೊಾ ೋಗಿಗಳು ತಭಮ  ಸ೅ವಾ಴ಧಿಮಲಿ್ಲ  ಉಳಿತಾಮವಾಗಿ 

ಮಾಡಿದ ಪ್ರ಴ತಿ. 

 

68) Consider the following statements: 

1. Broad money (M3) has high liquidity and Narrow 

money (M1) has low liquidity. 

2. Reserve money is currency in circulation plus 

deposits of commercial banks with RBI.  

Which of the following statements is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಬ್ರ ಡ್ ಭನ್ಸ (ಎಿಂ 3) ಹೆಚಿ್ಚ ನ ದರ ಴ಾ ತೆಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ದೄ ಭತುು  

ನಾಾ ರ೉ೋ ಭನ್ಸ (ಎಿಂ 1) ಕಡಿಮೆ ದರ ಴ಾ ತೆಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ದೄ. 

2. ಮಿೋಷಲು ಸಣವು ಚಲಾ಴ಣೆಮಲಿ್ಲರು಴ ಕರೆನ್ಸಸ  ಭತುು  

ಆಬಯಐನಲಿ್ಲ  ವಾಣಿಜಾ  ಬ್ಾ ಿಂಕುಗಳ ಠೇ಴ಣಿಯಾಗಿದೄ.  

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

69) Which among the following is/are considered the 

predecessor of five-year plans in India. 

1. National Planning Committee set up by Subhash 

Chandra bose. 

2. Sarvodaya Plan was proposed by Jaiprakash Narayan. 

3. Gandhian Plan enunciated by Kasturi bhai lal bhai. 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಭಾಯತದ ಪಂಚವಾರ್ಷಯಕ 

ಯೋಜನೄಗಳ ಪೂ಴ಯ಴ತಿಯ ಎಿಂದು ಩ರಿಗಣಿಷಲಾಗಿದೄ? 

1. ಸುಭಾಷ್ ಚಂದರ  ಬೇೋಸ್ ಅ಴ರು ಸೆಾಪಿಸಿದ ರಾರಿ್ಷ ರೋಮ 

ಯೋಜನಾ ಷಮಿತಿ. 

2. ಷವೇೋಯದಮ ಯೋಜನೄಮನ್ನನ  ಜೈ಩ರ ಕಾಶ್ ನಾರಾಮಣ್ 

಩ರ ಸಾು ಪಿಸಿದರು. 

3. ಕಸೂು ರಿ ಭಾಯಿ ಲಾಲ್ ಭಾಯ್ ರೂಪಿಸಿದ ಗ್ರಿಂಧಿ ಯೋಜನೄ. 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

70) Which among the following plan type is more suitable to 

the mixed form of economy? 

a) Imperative Plan 

b) Democratic Plan 

c) Indicative Plan 

d) Perspective plan 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಯೋಜನಾ ಩ರ ಕಾಯವು ಆರ್ಥಯಕತೆಮ ಮಿವರ  

ರೂ಩ಕೆೄ  ಹೆಚಿ್ಚ  ಸೂಕು ವಾಗಿದೄ? 

a) ಕಡ್ಡು ಮ ಯೋಜನೄ 

b) ಩ರ ಜಾಷತಾು ತಮ ಕ ಯೋಜನೄ 

c) ಸೂಚಕ ಯೋಜನೄ 

d) ದೃರಿ್ಷ ಕೇೋನ ಯೋಜನೄ 

 

71) Which of the following are included as a part of the 

Balance of Payments (BOP)? 

1. Current account 

2. Capital account 

3. Financial account 

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 only 

b) 1 and 2 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  ಬ್ಾ ಲೆನ್ಸ  ಆಫ್ ಪೇಮೆಿಂಟ್ಸ  (BOP) 

ನ ಭಾಗವಾಗಿ ಸ೅ರಿಷಲಾಗಿದೄ? 

1. ಚಾಲ್ಲು  ಖ್ಯತೆ 

2. ಬಂಡವಾಳ ಖ್ಯತೆ 

3. ಸಣಕಾಸು ಖ್ಯತೆ 

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

c) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

72) It refers to some government action that changes the 

exchange rate, thereby making domestic currency 

cheaper. It happens in a country that follows a fixed 

exchange rate system. Which of the following refers to 

the statement mentioned above? 

a) Devaluation 

b) Revaluation 

c) Depreciation 

d) Appreciation 

 

ಇದು ವಿನ್ಸಭಮ ದಯ಴ನ್ನನ  ಫದಲಾಯಿಸು಴, ಆ ಮೂಲಕ ದ೅ಶಿೋಮ 

ಕರೆನ್ಸಸ ಮನ್ನನ  ಅಗೆವಾಗಿಸು಴ ಕೄಲವು ಷಕಾಯರಿ ಕರ ಭ಴ನ್ನನ  

ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. ಸೆಿ ಯ ವಿನ್ಸಭಮ ದಯ ಴ಾ ಴ಸೆೄಮನ್ನನ  ಅನ್ನಷರಿಸು಴ 

ದ೅ವದಲಿ್ಲ  ಇದು ಸಂಬವಿಸುತು ದೄ. ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು 

ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ? 
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a) ಅ಩ಮೌಲಾ  

b) ಭರುಮೌಲಾ ಮಾ಩ನ 

c) ಷ಴ಕಳಿ 

d) ಮೆಚಿ್ಚ ಗೄ 

 

73) Which of the following statements correctly defines the 

term „Deflation‟? 

a) It refers to the slow decrease of inflation rate of 

economy. 

b) It refers to the drop in prices of commodities in the 

market. 

c) It refers to process of reducing inflation without 

creating unemployment. 

d) It refers to the process of recovering from the price 

fall. 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೄಯು 'ಸಣದುಫಫ ಯವಿಳಿತ' ಎಿಂಫ 

಩ದ಴ನ್ನನ  ಷರಿಯಾಗಿ ವಾಾ ಖ್ಯಾ ನ್ಸಸುತು ದೄ? 

a) ಇದು ಆರ್ಥಯಕತೆಮ ಸಣದುಫಫ ಯ ದಯದ ನ್ಸಧಾನಗತಿಮ 

ಇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

b) ಇದು ಮಾರುಕಟಿ್ಟಮಲಿ್ಲ  ಷಯಕುಗಳ ಬೄಲೆಗಳ ಕುಸಿತ಴ನ್ನನ  

ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

c) ಇದು ನ್ಸರುದೊಾ ೋಗ಴ನ್ನನ  ಸೃರಿ್ಷ ಷದೄ ಸಣದುಫಫ ಯ಴ನ್ನನ  ಕಡಿಮೆ 

ಮಾಡು಴ ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಮನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. 

d) ಇದು ಬೄಲೆ ಕುಸಿತದ್ಿಂದ ಚೇತರಿಸಿಕೇಳುು ಴ ಩ರ ಕ್ತರ ಯೆಮನ್ನನ  

ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ.  

 

74) Which of the following country is the largest FDI 

investor in India? 

a) Singapore 

b) USA 

c) Mauritius 

d) UAE 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ದ೅ವವು ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಅತಿ ಹೆಚಿ್ಚ  ಎಫಿು ಐ 

ಹೂಡಿಕೄದಾಯನಾಗಿದೄ? 

a) ಸಿಿಂಗ್ರಪುರ್ 

b) ಯುಎಸ್ಎ 

c) ಮಾರಿಶಸ್ 

d) ಯುಎಇ 

 

75) Which of the following is not a non-tariff barrier? 

a) Voluntary Export Restraints 

b) Quotas 

c) Compound duties 

d) Rules of Origin 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಸುಿಂಕ ಯಹಿತ ತಡೆಗೋಡೆಮಲಿ ? 

a) ಷವ ಯಂಪ್ರ ೋರಿತ ಯಫ್ತು  ನ್ಸಫಯಿಂಧಗಳು 

b) ಕೇೋಟಾಗಳು 

c) ಸಂಯುಕು  ಕತಯ಴ಾ ಗಳು 

d) ಮೂಲ ನ್ಸಮಭಗಳು 

76) Which one of the following best describes the term „Blue 

bonds‟? 

a) Bonds issued by island nations to raise funds to 

mitigate the impact of climate change. 

b) A debt instrument to support investments in healthy 

oceans and blue economies. 

c) Bonds issued by the government to support 

investment in hydroelectric projects. 

d) A debt instrument to raise funds to boost the 

production of blue hydrogen. 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು 'ನ್ಸೋಲ್ಲ ಬಂಧಗಳು' ಎಿಂಫ ಩ದ಴ನ್ನನ  

ಅತುಾ ತು ಭವಾಗಿ ವಿ಴ರಿಸುತು ದೄ? 

a) ಸವಾಮಾನ ಫದಲಾ಴ಣೆಮ ಩ರಿಣಾಭ಴ನ್ನನ  ತಗೆಿ ಷಲು 

ಸಣ಴ನ್ನನ  ಸಂಗರ ಹಿಷಲು ದ್ವ ೋ಩ ರಾಶಿ ರಗಳು ಹ೉ಯಡಿಸಿದ 

ಬ್ಿಂಡ್ ಗಳು. 

b) ಆರ೉ೋಗಾ ಕಯ ಸಾಗಯಗಳು ಭತುು  ನ್ಸೋಲ್ಲ ಆರ್ಥಯಕತೆಗಳಲಿ್ಲ  

ಹೂಡಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಬೄಿಂಫಲ್ಲಷಲು ಸಾಲ ಸಾಧನ. 

c) ಜಲವಿದುಾ ತ಄ ಯೋಜನೄಗಳಲಿ್ಲ  ಹೂಡಿಕೄಮನ್ನನ  ಬೄಿಂಫಲ್ಲಷಲು 

ಷಕಾಯಯ ಹ೉ಯಡಿಸಿದ ಬ್ಿಂಡ್ ಗಳು. 

d) ನ್ಸೋಲ್ಲ ಜಲಜನಕದ ಉತಾ಩ ದನೄಮನ್ನನ  ಹೆಚಿ್ಚ ಷಲು ಸಣ಴ನ್ನನ  

ಸಂಗರ ಹಿಷಲು ಸಾಲ ಸಾಧನ. 

 

77) Consider the following statement about India's Foreign 

Exchange Reserve: 

1. The biggest component of India's for-ex reserve is 

India's foreign currency assets, followed by gold. 

2. According to IMF data, India is the world's sixth-

largest foreign exchange reserve holder.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

  

ಭಾಯತದ ವಿದ೅ಶಿ ವಿನ್ಸಭಮ ಮಿೋಷಲು ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೄಮನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಭಾಯತದ ವಿದ೅ಶಿ ಮಿೋಷಲು ನ್ಸಧಿಮ ಅತಿದೊಡು  ಅಿಂವವೄಿಂದರೆ 

ಭಾಯತದ ವಿದ೅ಶಿ ಕರೆನ್ಸಸ  ಷವ ತುು ಗಳು, ನಂತಯ ಚ್ಚನನ . 

2. ಐಎಿಂಎಫ್ ಅಿಂಕ್ತಅಿಂವಗಳ ಩ರ ಕಾಯ, ಭಾಯತವು ವಿವವ ದ ಆಯನ೅ 

ಅತಿದೊಡು  ವಿದ೅ಶಿ ವಿನ್ಸಭಮ ಮಿೋಷಲು ಹ೉ಿಂದ್ದೄ.  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತುು  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

78) Consider the following statements about the World Trade 

Organization (WTO): 

1. The signing of the Final Act of the Uruguay Round in 

1994 paved the way for the setting up of the World 

Trade Organization (WTO). 
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2. It is the only global international organization dealing 

with the rules of trade between nations. 

3. All decisions are taken through consensus, and any 

member can exercise a veto.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ವಿವವ  ವಾಾ ಪ್ರಯ ಸಂಸೆೄ  (ಡಬಿು ಾ ಟ್ಟ಑) ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. 1994 ಯಲಿ್ಲ  ಉರುಗೄವ  ರಿಂಡ್ ನ ಅಿಂತಿಭ ಕಾಯೆದ ಗೄ ಷಹಿ 

ಹಾಕ್ತದದ ರಿಿಂದ ವಿವವ  ವಾಾ ಪ್ರಯ ಸಂಸೆೄ  (ಡಬಿು ಾ ಟ್ಟ಑) ಸೆಾ಩ನೄಗೄ 

ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೇಟಿ್ಟ ತು. 

2. ಇದು ರಾಶಿ ರಗಳ ನಡುವಿನ ವಾಾ ಪ್ರಯದ ನ್ಸಮಭಗಳನ್ನನ  

಴ಾ ಴ಸರಿಸು಴ ಏಕೆಕ ಜಾಗತಿಕ ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ 

ಸಂಸೆೄಯಾಗಿದೄ. 

3. ಎಲಿಾ  ನ್ಸಧಾಯಯಗಳನ್ನನ  ಑ಭಮ ತದ ಮೂಲಕ 

ತೆಗೄದುಕೇಳು ಲಾಗುತು ದೄ, ಭತುು  ಯಾವುದ೅ ಷದಷಾ ರು ವಿೋಟ೉ೋ 

ಅಧಿಕಾಯ಴ನ್ನನ  ಚಲಾಯಿಷಫಹುದು.  

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3  

 

79) Which of the following is considered Intellectual 

Property (IP)? 

1. Literary works 

2. Artistic works 

3. Names and images 

4. Designs  

Select the correct answer using the code given below:  

a) 2, 3 and 4 only 

b) 1, 3 and 4 only 

c) 1, 2 and 4 only 

d) All  of the Above 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  ಬೌದ್ಧ ಕ ಆಸಿು  (ಐಪಿ) ಎಿಂದು 

಩ರಿಗಣಿಷಲಾಗುತು ದೄ? 

1. ಸಾಹಿತಾ  ಕೃತಿಗಳು 

2. ಕಲಾತಮ ಕ ಕೃತಿಗಳು 

3. ಹೆಷರುಗಳು ಭತುು  ಚ್ಚತರ ಗಳು 

4. ವಿನಾಾ ಷಗಳು  

ಕೄಳಗೄ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  

ಮಾಡಿ:  

a) 2, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

b) 1, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

c) 1, 2 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

d) ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

80) It refers to a legal term used to describe the rights that 

creators have over their literary and artistic works. Works 

covered under this type of intellectual property range 

from books, music, paintings, sculpture and films to 

computer programs, databases, advertisements, maps and 

technical drawings. Which of the following type of 

intellectual property is referred to in the above passage? 

a) Copyrights 

b) Patents 

c) Trademarks 

d) Trade Secrets  

 

ಇದು ಸೃರಿ್ಷ ಕತಯರು ತಭಮ  ಸಾಹಿತಾ  ಭತುು  ಕಲಾತಮ ಕ ಕೃತಿಗಳ ಮೇಲೆ 

ಹ೉ಿಂದ್ರು಴ ಸಕೆು ಗಳನ್ನನ  ವಿ಴ರಿಷಲು ಫಳಸು಴ ಕಾನೂನ್ನ 

಩ದ಴ನ್ನನ  ಸೂಚ್ಚಸುತು ದೄ. ಈ ರಿೋತಿಮ ಬೌದ್ಧ ಕ ಆಸಿು ಮ ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  

ಫರು಴ ಕೃತಿಗಳು ಪುಷು ಕಗಳು, ಸಂಗಿೋತ, ಴ಣಯಚ್ಚತರ ಗಳು, ಶಿಲ಩ ಕಲೆ 

ಭತುು  ಚಲನಚ್ಚತರ ಗಳಿಿಂದ ಹಿಡಿದು ಕಂಪೂಾ ಟರ್ ರ್ಪರ ೋಗ್ರರ ಿಂಗಳು, 

ಡೇಟಾಬ೅ಷೆಳು, ಜಾಹಿೋರಾತುಗಳು, ನಕೄಷ ಗಳು ಭತುು  ತಾಿಂತಿರ ಕ 

ರೇಖ್ಯಚ್ಚತರ ಗಳ಴ರೆಗೄ ಇರುತು ದೄ. ಮೇಲ್ಲನ ಪ್ರಾ ಸ೅ಜ್ ನಲಿ್ಲ  ಈ 

ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ರಿೋತಿಮ ಬೌದ್ಧ ಕ ಆಸಿು ಮನ್ನನ  

ಉಲಿೆೋಖಿಷಲಾಗಿದೄ? 

a) ಕೃತಿಸಾವ ಭಾ ಗಳು 

b) ಪೇಟ್ಟಿಂಟ್ ಗಳು 

c) ಟ್ಟರ ೋಡ್ ಮಾಕ್ಯ ಗಳು 

d) ವಾಾ ಪ್ರಯ ಯಸಷಾ ಗಳು 

PART-B 

81) In India, Black Panther can be found in which of the 

following places? 

1. Tadoba Andhari Tiger Reserve 

2. Anshi Dandeli Sanctuary 

3. Nilgiri Biosphere Reserve 

4. Kabini Wildlife Sanctuary 

Select the correct answer code: 

a) 1, 2 only 

b) 1, 2, 3 only 

c) 2, 3, 4 only 

d) 1, 2, 3 and 4   

 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ , ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಷೆ ಳದಲಿ್ಲ  ಬಿ್ ಾ ಕ್ 

ಪ್ರಾ ಿಂಥರ್ ಅನ್ನನ  ಕಾಣಫಹುದು? 

1. ತಡೋಬ್ ಅಿಂಧಾರಿ ಹುಲ್ಲ ಮಿೋಷಲು ಩ರ ದ೅ವ 

2. ಅಿಂಶಿ ದಾಿಂಡೇಲ್ಲ ಅಬಯಾಯಣಾ  

3. ನ್ಸೋಲಗಿರಿ ಜಿೋ಴ಗೋಳ ಮಿೋಷಲು 

4. ಕಬನ್ಸ ಴ನಾ ಜಿೋವಿ ಅಬಯಾಯಣಾ  

ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ ಕೇೋಡ್ ಆಯೆೆಮಾಡಿ: 

a) 1, 2 ಮಾತರ  

b) 1, 2, 3 ಮಾತರ  

c) 2, 3, 4 ಮಾತರ  

d) 1, 2, 3 ಭತುು  4   
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82) Consider the following pairs: 

1. Dragonfly Mission: Titan 

2. Artemis Mission: Moon 

3. New Horizons Mission: Jupiter 

Which of the pairs given above is/are correctly matched? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಡ್ಡರ ಾ ಗನ್ ಫಿ್ ೈ ಮಿಶನ್: ಟೈಟಾನ್ 

2. ಆಟ್ಟಯಮಿಸ್ ಮಿಶನ್: ಚಂದರ  

3. ನೂಾ  ಹ೉ರೈಜನ್ಸ  ಮಿಶನ್: ಜೂಪಿಟರ್ 

ಮೇಲೆ ನ್ಸೋಡಲಾದ ಜ೉ೋಡಿಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದ್ಕೄಯಾಗುತು ದೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

83) Which of the following pairs is/are correctly matched? 

1. Yudh Abhyas: Indo - US joint military training 

exercise 

2. Vajra Prahar: Indo- Russia joint military training 

exercise 

3. Garuda: Indo- French joint military training exercise 

Select the correct answer using the code below: 

a) 1 only 

b) 1 and 3 only 

c) 2 and 3 only 

d) 3 only 

 

ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಜ೉ೋಡಿಯು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದ್ಕೄಯಾಗುತು ದೄ? 

1. ಯುದ್ಧಧ  ಅಭಾಾ ಸ್: ಇಿಂಡೋ-ಯುಎಸ್ ಜಂಟ್ಟ ಮಿಲ್ಲಟರಿ ತಯಬ೅ತಿ 

ವಾಾ ಯಾಭ 

2. ಴ಜರ  ಩ರ ಹಾರ್: ಇಿಂಡೋ-ಯಷಾಾ  ಜಂಟ್ಟ ಮಿಲ್ಲಟರಿ ತಯಬ೅ತಿ 

ಅಭಾಾ ಷ 

3. ಗರುಡ: ಇಿಂಡೋ-ಫ್ರ ಿಂಚ್ ಜಂಟ್ಟ ಮಿಲ್ಲಟರಿ ತಯಬ೅ತಿ ಅಭಾಾ ಷ 

ಕೄಳಗಿನ ಕೇೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯೆೆ  ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 3 ಮಾತರ  

 

84) Wireless mobile charger is replacing USB mobile charger 

quite rapidly. Wireless mobile charger works on which of 

the following principle? 

a) Bernoulli‟s principle 

b) Kirchhoff‟s law 

c) Principle of electromagnetic induction 

d) Pascal‟s law 

 

ವೆರ್ ಲೆಸ್ ಮ೉ಬೆಲ್ ಚಾಜಯರ್ ಯುಎಸ್ ಬ ಮ೉ಬೆಲ್ ಚಾಜಯರ್ 

ಅನ್ನನ  ಫಸಳ ವ೅ಗವಾಗಿ ಫದಲಾಯಿಸುತಿು ದೄ. ವೆರ್ ಲೆಸ್ ಮ೉ಬೆಲ್ 

ಚಾಜಯರ್ ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ತತವ ದ ಮೇಲೆ 

ಕಾಮಯನ್ಸ಴ಯಹಿಸುತು ದೄ? 

a) ಫನೌಯಲ್ಲಮ ತತವ  

b) ಕ್ತಚಾಯಫ್ ನ ನ್ಸಮಭ 

c) ವಿದುಾ ತೆಾ ಿಂತಿೋಮ ಩ರ ಚ೉ೋದನೄಮ ತತವ  

d) ಪ್ರಾ ಷೆಲ್ ನ್ಸಮಭ 

 

85) „Mera Gaon Mera Gaurav‟ is an initiative of ? 

a) NITI Aayog 

b) Ministry of Culture 

c) Ministry of Tourism 

d) Indian Council of Agricultural Research 

 

'ಮೇರಾ ಗ್ರಿಂರ್ವ ಮೇರಾ ಗೌಯರ್ವ' ಇ಴ಯ ಑ಿಂದು ಉ಩ಕರ ಭವಾಗಿದೄ? 

a) ನ್ಸೋತಿ ಆಯೋಗ 

b) ಸಂಷೆ ೃತಿ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

c) ಩ರ ವಾಸೇೋದಾ ಭ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

d) ಇಿಂಡಿಮನ್ ಕನ್ಸಸ ಲ್ ಆಫ್ ಅಗಿರ ಕಲಿ ಯಲ್ ರಿಷಚ್ಯ 

 

86) „Mircha‟ Rice, which received GI Tag, is from which 

state/ UT? 

a) Bihar 

b) Assam 

c) Karnataka 

d) West Bengal 

 

ಜಿಐ ಟಾಾ ಗ್ ಩ಡೆದ 'ಮಿಚಾಯ' ಅಕೆ್ತ  ಯಾ಴ ರಾಜಾ  / ಕ೅ಿಂದಾರ ಡಳಿತ 

಩ರ ದ೅ವದ್ಿಂದ ಬಂದ್ದೄ? 

a) ಬಹಾಯ 

b) ಅಸಾಸ ಿಂ 

c) ಕನಾಯಟಕ 

d) ಩ಶಿಿ ಭ ಬಂಗ್ರಳ 

 

87) The term „Panchteerth‟ includes which of the following 

places are associated with B R Ambedkar? 

1. Janma Bhoomi - Ambedkar‟s birthplace. 

2. Shiksha Bhoomi - the place in London where 

Ambedkar stayed while studying. 

3. Deeksha Bhoomi - where Ambedkar embraced 

Buddhism. 

4. Chaitya Bhoomi - the place of Ambedkar‟s demise. 

5. Mahaparinirvan Bhoomi - the place of Ambedkar‟s 

cremation. 

Which of the above statements are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 1, 2 and 3 only 

c) 1, 2, 3 and 4 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 
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'ಪಂಚತಿೋಥಯ' ಎಿಂಫ ಩ದವು ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಬ.ಆರ್. 

ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಅ಴ರಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾ಴ ಷೆ ಳ಴ನ್ನನ  

಑ಳಗಿಂಡಿದೄ? 

1. ಜನಮ  ಭೂಮಿ - ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಅ಴ಯ ಜನಮ ಷೆ ಳ. 

2. ಶಿಕಾಷ  ಭೂಮಿ - ಲಂಡನನ ಲಿ್ಲ  ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಅಧಾ ಮನ 

ಮಾಡುವಾಗ ತಂಗಿದದ  ಷೆ ಳ. 

3. ದ್ೋಕಾಷ  ಭೂಮಿ - ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಬೌದಧ  ಧಭಯ಴ನ್ನನ  ಸಿವ ೋಕರಿಸಿದ 

ಷೆ ಳ. 

4. ಚೈತಾ  ಭೂಮಿ - ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಅ಴ಯ ನ್ಸಧನದ ಷೆ ಳ. 

ಭಹಾ಩ರಿನ್ಸವಾಯಣ ಭೂಮಿ - ಅಿಂಬ೅ಡೆರ್ ಅ಴ಯ 

ಅಿಂತಾ ಕ್ತರ ಯೆಮ ಷೆ ಳ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 1, 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1, 2, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತುು  5 

 

88) In which of the following states is Netravali Wildlife 

Sanctuary located? 

a) Karnataka 

b) Goa 

c) Maharashtra 

d) Odisha 

 

ನ೅ತಾರ ಴ಳಿ ಴ನಾ ಜಿೋವಿ ಅಬಯಾಯಣಾ ವು ಈ ಕೄಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ 

ರಾಜಾ ದಲಿ್ಲದೄ? 

a) ಕನಾಯಟಕ 

b) ಗೋವಾ 

c) ಭಹಾರಾಶಿ ರ 

d) ಑ಡಿಶಾ 

 

89) Indian Cybercrime Coordination Centre (I4C),functions 

under 

a) Ministry of Science and Technology 

b) Ministry of Information and Broadcasting 

c) Ministry of Home Affairs 

d) Ministry of Electronics and Information Technology 

 

ಇಿಂಡಿಮನ್ ಸೆಫರ್ ಕೄರ ೈಮ್ಸ ಕೇೋಆಡಿಯನ೅ಶನ್ ಸೄಿಂಟರ್ (I4C), ಇದಯ 

ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  ಕಾಮಯನ್ಸ಴ಯಹಿಸುತು ದೄ 

a) ವಿಜಾಾ ನ ಭತುು  ತಂತರ ಜಾಾ ನ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

b) ಮಾಹಿತಿ ಭತುು  ಩ರ ಸಾಯ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

c) ಗೃಸ ಴ಾ ಴ಹಾಯಗಳ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

d) ಎಲೆಕಿಾ ರನ್ಸಕ್ಸ  ಭತುು  ಮಾಹಿತಿ ತಂತರ ಜಾಾ ನ ಷಚ್ಚವಾಲಮ 

 

90) In India, substantial amount of tiger population can be 

found in 

1. Shivalik hills 

2. Gangetic flood plains 

3. Brahmaputra flood plains 

4. Sundarbans 

5. North eastern hills 

Select the correct answer code: 

a) 2, 3 and 4 only 

b) 1, 2, 3 and 4 only 

c) 2, 3, 4 and 5 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ , ಗಣನ್ಸೋಮ ಩ರ ಮಾಣದ ಹುಲ್ಲ ಜನಸಂಖೆಾ ಮನ್ನನ  ಇಲಿ್ಲ  

ಕಾಣಫಹುದು 

1. ಶಿವಾಲ್ಲಕ್ ಬೄಟಿ ಗಳು 

2. ಗಂಗ್ರ ಩ರ ವಾಸ ಮೈದಾನಗಳು 

3. ಫರ ಸಮ ಪುತರ  ಩ರ ವಾಸ ಫಮಲು ಩ರ ದ೅ವ 

4. ಸುಿಂದಫಯನ್ 

5. ಈಶಾನಾ  ಬೄಟಿ ಗಳು 

ಷರಿಯಾದ ಉತು ಯ ಕೇೋಡ್ ಆಯೆೆಮಾಡಿ: 

a) 2, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

b) 1, 2, 3 ಭತುು  4 ಮಾತರ  

c) 2, 3, 4 ಭತುು  5 ಮಾತರ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತುು  5 

 

91) Which is the only state in India where seats in urban local 

bodies (ULBs) are not reserved for women, as mandated 

by the 74th Amendment to the Constitution? 

a) Sikkim 

b) Manipur 

c) Nagaland 

d) Tripura 

 

ಸಂವಿಧಾನದ 74 ನ೅ ತಿದುದ ಩ಡಿಮ ಩ರ ಕಾಯ ನಗಯ ಷೆ ಳಿೋಮ 

ಸಂಸೆೄ ಗಳಲಿ್ಲ  (ಯುಎಲ್ ಬ) ಸೆಾನಗಳನ್ನನ  ಭಹಿಳ್ಳಮರಿಗೄ 

ಕಾಯಿದ ರಿಷದ ಭಾಯತದ ಏಕೆಕ ರಾಜಾ  ಯಾವುದು? 

a) ಸಿಕೆ್ತಿಂ 

b) ಭಣಿಪುಯ 

c) ನಾಗ್ರಲಾಾ ಿಂಡ್ 

d) ತಿರ ಪುರಾ 

 

92) In legislative parlance, the term “guillotine” is used in the 

context of? 

a) Passage of no confidence motion 

b) Passage of financial business 

c) Passage of Motion of Thanks 

d) Passage of private member‟s bill 

 

ಶಾಷಕಾಿಂಗ ಩ರಿಭಾಷ್ಮಲಿ್ಲ , "ಗಿಲ೉ೋಟ್ಟನ್" ಎಿಂಫ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಈ 

ಸಂದಬಯದಲಿ್ಲ  ಫಳಷಲಾಗುತು ದೄ? 

a) ಅವಿಶಾವ ಷ ಗತುು ಴ಳಿ ಅಿಂಗಿೋಕಾಯ 

b) ಸಣಕಾಸು ಴ಾ ಴ಹಾಯದ ಅಿಂಗಿೋಕಾಯ 

c) ವಂದನಾ ನ್ಸಣಯಮದ ಅಿಂಗಿೋಕಾಯ 

d) ಖ್ಯಷಗಿ ಷದಷಾ ಯ ಭಸೂದೄಮ ಅಿಂಗಿೋಕಾಯ 

 

93) Why is there a great concern about the „micro-beads‟ that 

are released into environment? 

a) They are considered harmful to marine ecosystems. 

b) They are considered to cause skin cancer in children. 
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c) They are small enough to be absorbed by crop plants 

in irrigated fields. 

d) They are often found to be used as food adulterants. 

 

಩ರಿಷಯಕೆೄ  ಬಡುಗಡೆಯಾಗು಴ 'ಸೂಕ್ಷಮ  ಭಣಿಗಳ' ಫಗೆೄ  ಏಕೄ ಹೆಚಿ್ಚ ನ 

ಕಾಳಜಿ ಇದೄ? 

a) ಅವುಗಳನ್ನನ  ಷಮುದರ  ಩ರಿಷಯ ಴ಾ ಴ಸೆೄ ಗೄ ಹಾನ್ಸಕಾಯಕವೄಿಂದು 

಩ರಿಗಣಿಷಲಾಗಿದೄ. 

b) ಅವು ಭಕೆಳಲಿ್ಲ  ಚಭಯದ ಕಾಾ ನಸ ರ್ ಗೄ ಕಾಯಣವಾಗುತು ವೄ ಎಿಂದು 

಩ರಿಗಣಿಷಲಾಗಿದೄ. 

c) ನ್ಸೋರಾ಴ರಿ ಹ೉ಲಗಳಲಿ್ಲನ ಬೄಳ್ಳ ಷಷಾ ಗಳು ಹಿೋರಿಕೇಳುು ಴ಷಿ್ಟ  

ಅವು ಚ್ಚಕೆದಾಗಿರುತು ವೄ. 

d) ಅವುಗಳನ್ನನ  ಹೆಚಿಾ ಗಿ ಆಹಾಯ ಕಲಬೄಯಕೄಗಳಾಗಿ ಫಳಷಲಾಗುತು ದೄ. 

 

94) Consider the following statements regarding INS 

Mormugao that was commissioned into the Indian Navy 

recently. 

1. INS Mormugao is a stealth-guided missile destroyer 

built by Mazagon Dock Shipbuilders Limited 

(MDSL) 

2. The ship has 100 per cent indigenous content. 

3. It is built under Project 15B. 

Which of the above statements is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 1 and 3 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಇತಿು ೋಚೆಗೄ ಭಾಯತಿೋಮ ನೌಕಾ಩ಡೆಗೄ ನ್ಸಯೋಜಿಷಲಾದ ಐಎನ್ಎಸ್ 

ಮ೉ಮುಯಗ್ರವೇಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ. 

1. ಐಎನ್ಎಸ್ ಮ೉ಮುಯಗ್ರವೇ ಭಜಗ್ರಿಂರ್ವ ಡ್ಡಕ್ ಶಿಪಿಫ ಲು ಸ್ಯ 

ಲ್ಲಮಿಟ್ಟಡ್ (ಎಿಂಡಿಎಸ್ಎಲ್) ನ್ಸಮಿಯಸಿದ ಯಸಷಾ  ಮಾಗಯದಶಿಯ 

ಕ್ತಷ ಩ಣಿ ನಾವಕವಾಗಿದೄ. 

2. ಸಡಗು ಶೇಕಡ್ಡ 100 ಯಷಿ್ಟ  ಷೆ ಳಿೋಮ ಅಿಂವ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದ್ದೄ. 

3. ಇದನ್ನನ  ಪ್ರರ ಜೆಕಿ್  15 ಬ ಅಡಿಮಲಿ್ಲ  ನ್ಸಮಿಯಷಲಾಗಿದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

95) Consider the following statements regarding Pneumonia: 

1. Pneumonia is one of the leading causes of deaths in 

children under five years of age. 

2. It can be caused by viruses, bacteria, or fungi. 

3. There is no Vaccination for Pneumonia, though 

treatment can relieve symptoms. 

Which of the above statement is/are correct?  

a) 1 and 3 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ನ್ನಾ ಮ೉ೋನ್ಸಯಾಕೆೄ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  

಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಐದು ಴ಶಯಕೆ್ತಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಴ಮಸಿಸ ನ ಭಕೆಳಲಿ್ಲ  ಸಾವಿಗೄ 

ನ್ನಾ ಮ೉ೋನ್ಸಯಾ ಩ರ ಮುಖ ಕಾಯಣವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದು ವೆಯಸ್ ಗಳು, ಬ್ಾ ಕಿ್ತ ೋರಿಯಾ ಅಥವಾ ಶಿಲ್ಲೋಿಂಧರ ಗಳಿಿಂದ 

ಉಿಂಟಾಗಫಹುದು. 

3. ನ್ನಾ ಮ೉ೋನ್ಸಯಾಗೄ ಯಾವುದ೅ ಲಸಿಕೄ ಇಲಿ , ಆದರೂ ಚ್ಚಕ್ತತೆಸ ಯು 

ರ೉ೋಗಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನನ  ನ್ಸವಾರಿಸುತು ದೄ. 

ಮೇಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 

 

96) Asian Elephant Alliance is an initiative of?  

a) International Fund for Animal Welfare 

b) Wildlife Trust of India 

c) Elephant Family 

d) All of the above 

 

ಏಶಾ ನ್ ಎಲ್ಲಫ್ಿಂಟ್ ಅಲೈಮನ್ಸ  ಑ಿಂದು ಉ಩ಕರ ಭವಾಗಿದೄ?  

a) ಪ್ರರ ಣಿ ಕಲಾಾ ಣಕೆಾ ಗಿ ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ನ್ಸಧಿ 

b) ವೆಲ್ು  ಲೈಫ್ ಟರ ಸಿ್  ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 

c) ಆನೄ ಕುಟುಿಂಫ 

d) ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

97) Consider the following statements about Nagri Dubraj 

rice: 

1. It is the traditional, fragrant rice variety of 

Chhattisgarh. 

2. It is produced by a women‟s self-help group “Maa 

Durga Swasahayata Samuh“. 

3. The grain finds reference in Bhagavad Gita. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ನಗರಿ ದುಬ್ರ ಜ್ ಅಕೆ್ತಮ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ಛತಿು ೋಷೆಢದ ಸಾಿಂ಩ರ ದಾಯಿಕ, ಩ರಿಭಳಯುಕು  ಅಕೆ್ತ  

಩ರ ಭೇದವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದನ್ನನ  ಭಹಿಳಾ ಷವ ಷಹಾಮ ಗುಿಂಪು "ಮಾ ದುಗ್ರಯ 

ಷವ ಷಹಾಮತಾ ಷಮುಹ್" ಉತಾ಩ ದ್ಸುತು ದೄ. 

3. ಈ ಧಾನಾ ದ ಉಲಿೆೋಖವು ಬಗ಴ದೆ್ೋತೆಮಲಿ್ಲ  ಕಂಡುಫರುತು ದೄ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತರ  

b) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 
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98) Food Price Index (FPI) is a measure of the monthly 

change in international prices of a basket of food 

commodities. FPI is released by? 

a) Food and Agriculture Organization 

b) World Bank 

c) International Food Policy Research Institute 

d) World Trade Organisation 

 

ಆಹಾಯ ಬೄಲೆ ಸೂಚಾ ಿಂಕ (ಎಫಿ಩ ಐ) ಆಹಾಯ ಷಯಕುಗಳ ಬುಟಿ್ಟಮ 

ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಬೄಲೆಗಳಲಿ್ಲನ ಮಾಸಿಕ ಫದಲಾ಴ಣೆಮ 

ಅಳತೆಯಾಗಿದೄ. FPI ಅನ್ನನ  ಇ಴ರಿಿಂದ ಬಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತು ದೄ? 

a) ಆಹಾಯ ಭತುು  ಕೃರ್ಷ ಸಂಸೆೄ  

b) ವಿವವ  ಬ್ಾ ಿಂಕ್ 

c) ಅಿಂತಯರಾರಿ್ಷ ರೋಮ ಆಹಾಯ ನ್ಸೋತಿ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸೆೄ  

d) ವಿವವ  ವಾಾ ಪ್ರಯ ಸಂಸೆೄ  

 

99) In order to stay over the same location on the Earth, a 

geostationary satellite must be directly above the 

a) Tropic of Cancer 

b) Either North or South Pole 

c) Equator 

d) Tropic of Capricorn 

 

ಭೂಮಿಮ ಮೇಲೆ ಑ಿಂದ೅ ಷೆ ಳದಲಿ್ಲ  ಉಳಿಮಲು, ಭೂಸೆಾಯಿೋ 

ಉ಩ಗರ ಸವು ನ೅ಯವಾಗಿ ಮೇಲ್ಲಯಬ೅ಕು? 

a) ಕಕಾಯಟಕ ವೃತು  

b) ಉತು ಯ ಅಥವಾ ದಕ್ತಷ ಣ ಧ್ರರ ಴ 

c) ಷಭಭಾಜಕ ವೃತು  

d) ಭಕಯ ರೇಖೆ 

 

100)  Consider the following statements about Thirra Dance: 

1. It is an Indian classical dance form that originated in 

Kerala. 

2. It is performed by the artists of the Malaya 

community. 

3. The performers wear ceremonial paint and clothing 

and represent specific deities. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 1 and 3 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ತಿರಾಯ ನೃತಾ ದ ಫಗೆೄ  ಈ ಕೄಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೄಗಳನ್ನನ  ಩ರಿಗಣಿಸಿ: 

1. ಇದು ಕ೅ಯಳದಲಿ್ಲ  ಹುಟಿ್ಟಕೇಿಂಡ ಭಾಯತಿೋಮ ಶಾಸಿು ರೋಮ ನೃತಾ  

಩ರ ಕಾಯವಾಗಿದೄ. 

2. ಇದನ್ನನ  ಭಲಮ ಷಮುದಾಮದ ಕಲಾವಿದರು ಩ರ ದಶಿಯಸುತಾು ರೆ. 

3. ಩ರ ದವಯಕರು ಸಾಿಂ಩ರ ದಾಯಿಕ ಫಣಣ  ಭತುು  ಫಟಿ್ಟ ಗಳನ್ನನ  

ಧರಿಸುತಾು ರೆ ಭತುು  ನ್ಸದ್ಯಶಿ  ದ೅಴ತೆಗಳನ್ನನ  ಩ರ ತಿನ್ಸಧಿಸುತಾು ರೆ. 

ಮೇಲೆ ಕೇಟಿ್ಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೄಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತುು  2 ಮಾತರ  

b) 1 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

c) 2 ಭತುು  3 ಮಾತರ  

d) 1, 2 ಭತುು  3 


